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Prin porturile din Galați, 
Brăila și Tulcea, coordonate de 
Administrația Porturilor Dună-
rii Maritime (APDM) Galați, au 
tranzitat, în 2021, peste 9,88 mi-
lioane de tone marfă, în creștere 

cu 16,63 la sută față de 2020, când 
a fost înregistrat un trafi c de 8,47 
milioane de tone de marfă. Acest 
rezultat a fost obținut în condițiile 
în care operatorii portuari au 
avut un trafi c de mărfuri crescut 
atât pe transporturile maritime, 
cât și pe cele fl uviale, acestea din 
urmă fi ind, însă, predominante. 

Mai exact, în cursul anului 2021, 
transporturile cu nave fl uvia-
le au crescut de la 5.649.940 la 
6.907.767 tone marfă, în timp ce 
transporturile maritime au mar-
cat o creștere de la 2.821.626 la 
2.972.313 tone marfă. În struc-
tura mărfurilor tranzitate prin 
porturile de la Dunărea Mari-

timă, trafi cul de mărfuri a fost 
stimulat de creșterea fl uxurilor 
transporturilor de cereale, gene-
rate de un an agricol bun, dar și de 
relansarea activității industriale, 
în special în domeniul siderurgic, 
și el un important generator de 
transporturi de materii prime și 
produse fi nite. > pag. 09

Prin porturile gălăţene, 
mai multă marfă ca înainte de pandemie

CALENDARUL DIN DOCUMENTELE OFICIALE  > ADMINISTRAŢIE/06-07

TÂNĂR UCIS 

ÎNTR-O DEPĂŞIRE 

RISCANTĂ
TRAGEDIE. Un tânăr 

şofer, în vârstă de 27 de ani, a murit 

în urma unui teribil accident rutier, 

care a avut loc pe unul dintre cele 

mai periculoase segmente ale 

DN 25. > pag. 03
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la data de 14.01.2022

04eveniment
Rata de vaccinare 
din Costache Negri, 
micșorată din pix

03eveniment
Trei gălăţeni decedaţi 
și sute de noi infectaţi, 
în ultimele 48 de ore

04eveniment
Electrica Furnizare 
Galaţi, amendată 
pentru facturi incorecte

Ce investiţii trebuie
să finalizeze 
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editorial
viaţa liberă
Hai cu egalarea!

MARIAN SĂVĂSTRU
redactie@viata-libera.ro

A
nul 2022 a adus o 
nouă problemă în 
sportul gălăţean. 
De parcă n-aveam 

destule. Cu toate că unii nu 
vor s-o privească astfel, asta 
nu înseamnă că ea în sine nu 
reprezintă o problemă. Este 
vorba despre faptul că trecerea 
bazelor sportive de la Fundaţia 
Sportul Gălăţean la Clubul 
Sportiv Municipal Galaţi a creat 
un blocaj pentru grupările 
locale.

Mai precis, pe vremea 
fundației nu se plătea niciun 
leu pentru folosirea bazelor 
sportive, iar acum, odată cu 

trecerea la CSM, se cer dări de 
parcă niște cămătari vor şi banii 
din urmă. Pentru o grupă, la 
sport de sală sau afară, trebuie 
plătit 300 de lei pe oră pentru 
un antrenament pe nişte 
terenuri pe care au murit copii. 
Sigur, se poate spune că nu e 
nimeni obligat să se antreneze 
acolo și poate să meargă către 
alte variante. Dar nu există 
alte variante astfel încât să fi e 
susținute activitățile sportive 
de masă și de performanță, la 
nivel de copii și juniori. Cum 
terenurile și sălile din școli 
sunt, în mare parte, închise 
pentru astfel de acțiuni, 
alternativa e ca echipele să 
meargă pe un câmp deschis, să 
își facă antrenamentul și să-și 
închipuie că sunt pe Stadionul 

Marian
Sava

stru
„Dunărea“. Oricum n-ar fi  mare 
diferență.

Nu CSM-ul e de vină 
pentru tarifele exagerate, 
dar contează mai puțin a 
cui e vina. Important e să se 
găsească soluții de a reveni la 
normalitate.

O problemă şi mai mare este 
că absurdul sumelor percepute 
pentru o oră de antrenament 
pe ruinele ce încă poartă 
denumirea de baze sportive 
n-a fost sesizat de către cei 
responsabili, ci aceştia chiar 
au vrut să certe opinia publică, 
pentru că, scuzați exprimarea, 
pune botul la „fake news“. Iar 
asta au făcut-o printr-un... „fake 
news“ în care se precizează 
că nu s-au dublat tarifele și 
că nu este interzis accesul. 

maxime

“
Pentru cca. 50% 
dintre români                
e mai simplu               
să înjure Guvernul, 
decât să meargă    
la vot
VASILE GHICA

sinaxar
17.01.2022

†) Sf. Cuv. Antonie cel Mare; u

Sf. Cuv. Antonie cel Nou 

din Veria

înapoi
Brrr, Nole, brrr!

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

S-a încheiat telenovela, anunță u

presa de la noi, cu toate că lipsa de 
imaginație nu are naționalitate. 
Și pe la ei se scrie după șabloane, 
e mai safe, cum se spune. Bancul 
de lucru se strâmtorează, uneltele 
nu se mai fabrică și trebuie să fi i 
primul care anunță cu centură de 
breaking news: Djokovici a fost 
dat afară din Australia. Sorry, ca 
să răspund în maniera romgleză, 
dar aceasta n-a fost o telenovelă, 
ci o comedie a erorilor. Cu dramă 
inclusă, dar dacă te-ai uitat până 
acum doar la „Armele Mortale“ 
difuzate de Pro TV, n-ai cum s-o 
sesizezi.

Ar mai fi  ceva. Văd că abia u

ieri au titrat publicațiile de limbă 
română că sârbul, încă numărul 
1 ATP, a fost expulzat, și nu 
deportat, cum ni s-a transmis 

în ultima săptămână. Cunosc, 
DOOM-ul a primit marfă, însă 
a deporta și-a păstrat sensul: a 
trimite forțat pe cineva într-o 
regiune îndepărtată, într-un lagăr 
de concentrare. Nole a fost trimis 
acasă la taică-su, așadar colegii de 
breaslă mi s-au făcut de râs.

După întreaga poveste cu u

respingerea celui mai mare 
tenismen în activitate (poate și 
din toate timpurile), am rămas 
cu declarația franțuzoaicei Alizé 
Cornet: „Cunosc prea puține ca 
să judec situația. Ce știu este că 
Novak a fost primul care a sărit în 
apărarea jucătorilor. Dar niciunul 
dintre noi nu a sărit în apărarea 
lui. Fii tare, Novak!“ E mai mult 
decât orice instanță și lege de pe 
Terra, e doza de empatie uitată 
undeva, în soare. Se topește 
treptat, mai repede decât ghețarii-
vedetă. CTP și ceilalți jurnaliști au 
tot dreptul să judece, să întoarcă 

subiectul pe toate fețele, nu și 
colegii de întrecere ai tipului 
devenit paria global. Federer a 
tăcut mâlc, nu i-am văzut poziția 
pe nicăieri, în vreme ce Nadal, 
prin afi rmațiile sale ațâțătoare, 
părea angajat la Serviciul de 
Pașapoarte din Melbourne. Nu e 
trist, ci bizar.

O școală din Bârlad a primit o u

factură la gaz de 54.000 de euro. 
În lei, 270.000! Dar e mai mișto 
„telenovela Djokovici“, avem 
prilejul de a-l ataca pe unul care 
habar n-are limba română și 
care, oricum, e prins și cu altele 
pe cap. Abia acum putem vorbi 
despre deportare. Va fi  deportat 
confortul, disperarea își face loc 
treptat în realitatea cotidiană. 
Huo, Nole, brrr!

Ieri a fost Ziua Internațională u

a Statului Degeaba. Iarăși n-am 
serbat, mi-am găsit de lucru prin 
casă. Sunt pasibil de amendă? 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

Ă
sta nu-i un oarecare 
câştigător la cea mai mare 
ademeneală internaţională 

din R.C.R. (Republica Capitalistă 
România, adică)! Ăsta-i chiar 
unul dintre cei mai delicaţi, 
dacă nu cumva singurul delicat 
dintre jucătorii încă împătimiţi/
înrăiţi în goana după pâraie de 
lapte, cu maluri de mămăligă! Se 
întrebuinţează zi de zi şi noapte 
de noapte numai în direcţia asta! 
Şi cu atâta sârguinţă şi sacrifi care 
fi zică şi sufl etească, încât îi curg 
hainele de pe design! De atâta şi 
atâta efort muscular şi cerebral, 
cest vajnic jucător a slăbit direct 
proporţional cu câştigul! A câştigat 
mult? A slăbit mult! Seamănă cu-n 

cuier-pom, cu-n prepeleac! Dacă 
trebuie să se dezbrace, dispare! 
Zici că-i celebrul erou al lui H. 
G. Wells! Aşa-i de uscat, aşa-i de 
pipernicit! Zici că-i trotinetă, nu 
altceva! Da-i şade foarte bine în 
pielea asta! Decât mare şi gras şi 
necâştigător, mai bine tras prin 
inel, dar sigur stăpân pe situaţie!
    De mult bănuiam că e ceva-n 
(ne)regulă cu cest norocos, cu 
cest om căruia i-a pus cel de Sus 
odăjdiile-n cap! Nu mai amintesc 
de preoţi! Fiindcă, mai ales în zi 
de Duminică, bibicul articulează 
isoane-n biserici! După fi ecare 
utrenie, după fi ecare denie ori 
vecernie, marele câştigător 
primeşte mirul binemeritat, însă 
şi îngenunchează sub poala popii, 
bate şi trei virgulă paisprezece 
mătănii/secundă, îşi face şi şapte 

virgulă şaizeci şi două de cruci/
minut! Nu-i nici un ceas în care 
cest cuvios şi grav pământean 
să nu ţină cont de atracţia 
gravitaţională şi să nu-şi izbească 
fruntea de lutul parohiei, cu o 
viteză de nouă virgulă opt ori/
clipită la pătrat! La pătrat, fi indcă 
numai aşa ne acceptă şi ne 
tolerează Rotundul!
    Duminică, la aldămaşul prilejuit 
de ceasul cel bun al mustăciosului 
M. Tică din ziarul de ieri, vine 
şi Marele Câştigător! Vine agale, 
cu gravitate, şic, persuasiv! Zici 
că face levitaţie, zău! Se apropie 
cu eleganţă, cu gingăşie chiar! 
Salută şi se înclină ceremonios, 
că doar aldămaşu-i ceremonie, 
nu? Afl ă despre ce-i vorba-n cest 
ritual, rosteşte „să fi e într-un 
ceas bun”, dă mâna la fi ecare, dar 

nu aşa, cum alţii, parc-ar da-o 
împrumut! Ce mai încolo-încoace! 
Un exemplu de model, un Titan 
lăsat printre mărunţi, nu jucărie! 
Printre multe glosări referitoare la 
tot ce-nsemnează tupeu, cultură, 
modestie, instrucţie, credinţă, 
milostenie şi noroc, Eforul îl 
abordează pe Fericit: „Ia spune, 
băftosule, câte gagici ai avut în 
viaţa ta?”... Neculai Petrache, că 
despre el este vorba-n colţul de 
azi, zâmbeşte cu toată Candoarea 
din Olimp, cu aerul/superioritatea 
celui ales de Fortuna, lasă câteva 
clipe de suspans insuportabil... 
şi răspunde crucişător, în cifre şi 
litere: „6 din 49 (şase din patruzeci 
şi nouă)”!... Sigur că da! Aşa noroc... 
mai zic şi eu Nu?...(cacofonia 
din prima propoziţie este 
intenţionată)  .

tragedia
NOROCOSUL de pe strada FRUNZEI

divina

E ca și cum un hoț ar spune 
că e nevinovat pentru că n-a 
omorât pe nimeni. Problema 
nu e dacă s-au dublat sau nu 
tarifele, ci tarifele în sine. Cum 
nu era normal nici înainte, pe 
vremea gratuităților pentru 
privați, nu e normal nici acum, 
când se cere preț de „Santiago 
Bernabeu“ pentru baze afl ate în 
ultimul hal.

Autoritățile locale au înscris 
în propria poartă, o dată în 
primele minute ale noului an cu 
impunerea tarifelor exagerate, 
a doua oară spre fi nalul primei 
reprize printr-un comunicat 
absurd, așa că ne îmbrăcăm 
în haine de suporteri și îi 
îndemnăm să revină în meci, 
pentru că votul e rotund. Hai cu 
egalarea! .

nec plus ultra

FERMECĂTURĂ

ION ZIMBRU                           (ÎNDEMNARE ȘI ÎNDEMÂNARE) 

    Ia ascultă, domnişoară!/ de ce-mi pui farmece-n poartă?

    vrei să te iubesc în silă?/ să-ţi declar vasalitate?

    târcolirea ta mă-ndeamnă/ să mă las de cumsecade -

    şi-ai s-orbecăieşti prin lume,/ strâmbă, cu arcada spartă!

    Doar ţi-am zis că eşti urâtă/ deocamdată, domnişoară!

    doar ţi-am zis că nu sunt gata/ să te iau, să te fac doamnă!

    pânda ta mă osteneşte,/ mă provoacă şi mă-ndeamnă

    să-ţi arunc mănuşa, poate/ mă mai laşi o primăvară,

    poate mă mai laşi o vară,/ poate mă mai laşi o toamnă,

    poate mă mai laşi o vreme/ şi un timp, să vezi cum doare

    graba ta de-a-ţi cere mâna/ când nu am îndemânare,

    nu-s de nasul tău, duduie/ care (zilnic) mă condamnă!

    Doamne, du-o la-ndreptare,/ dacă vrei să-mi fi e dragă

    sclava vrerii tale-n veacuri,/ chioară, strâmbă, cotonoagă!

    Doamne, uită-te la mine.../ Doamne, apără şi iartă -

    dacă vrei să nu-(ţi) mai umble/ Moartea cu arcada spartă!

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
CVASI/BULEVARDIERE RĂMASE TABLOU”

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Andra Frăţiman

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Trei decedaţi şi sute de noi 
infectaţi, în 48 de ore
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Peste 270 de noi infectări au fost 

raportate în ultimele două zile la 

Galaţi. Trei bolnavi în stare gravă 

au decedat din cauza COVID-

19, doi dintre ei fi ind raportaţi 

duminică. Niciun gălăţean 

infectat și internat în spital nu a 

mai fost declarat vindecat. 

Un gălăţean din șapte testaţi 
a avut un rezultat care a confi r-
mat existenţa infectării cu noul 
coronavirus, la fi nele săptămânii 
trecute. Potrivit datelor centrali-
zate și comunicate de Prefectura 
Galaţi privind evoluţia cazurilor 
de infectare cu COVID-19 pen-
tru ultimele 48 de ore, dintre 
cei 2.092 de pacienţi testaţi, 273 
au fost declaraţi purtători ai 
noului coronavirus. 156 dintre 
noii bolnavi au fost raportaţi 
duminică, 16 ianuarie. Totalul 

gălăţenilor declaraţi infectaţi de 
la debutul pandemiei a ajuns ast-
fel la 45.401. Distinct de cazurile 

nou confi rmate, în weekend au 
fost raportate 15 cazuri pozitive la 
a doua testare a pacienţilor afl aţi 

sub tratament. 14 dintre acestea 
au fost confi rmate duminică.

Din nefericire, weekendul 
trecut a mai adus trei decese în 
rândul pacienţilor afl aţi în stare 
gravă, doi fi ind raportaţi dumini-
că, 16 ianuarie. Numărul total al 
victimelor pandemiei în judeţul 
Galaţi a ajuns astfel la 1.674.

 În aceeași perioadă, niciun pa-
cient nu a mai primit vestea bună 
a testului negativ, ceea ce face ca 
numărul total al persoanelor in-
ternate și tratate să stagneze la 
42.408.

Duminică, 16 ianuarie, con-
form datelor furnizate de Prefec-
tura Galaţi, se afl au în carantină la 
domiciliu 615 persoane, iar alte 84, 
în izolare instituţionalizată. În ca-
rantină instituţionalizată se afl a o 
persoană. În izolare la domiciliu se 
regăseau 1.243 de gălăţeni. 

De la începutul pandemi-
ei, în Galaţi au fost efectuate 
324.710 teste. .

UNU DIN ȘAPTE GĂLĂŢENI TESTAŢI, POZITIV  .  COVID-19

 BICICLIST 

ACCIDENTAT 

GRAV PE DN 25
DEPĂȘIRE. Un bărbat 

în vârstă de 34 de ani a ajuns în 

spital, în stare gravă, după ce a 

fost lovit de un autocamion, în 

timp ce se deplasa pe DN 25. 

Accidentul s-a produs pe raza 

localităţii Umbrărești Deal, după 

lăsarea întunericului, între un 

autocamion condus de un bărbat 

de 38 de ani, din judeţul Vaslui, 

și bicicleta cu care se deplasa 

bărbatul de 34 de ani. Impactul 

a avut loc în timpul depășirii 

vehiculului pe două roţi de către 

cel de mare tonaj, biciclistul fi ind 

acroșat cu partea dreaptă faţă. 

Bărbatul a fost proiectat pe asfalt, 

suferind numeroase leziuni, care au 

necesitat transportarea la Spitalul de 

Urgenţă din Galaţi. „Conducătorul 

auto, care deţine permis de 

conducere valabil, a fost testat 

alcoolscopic, rezultatul fi ind negativ. 

Totodată, s-a dispus recoltarea 

de probe biologice de sânge celor 

doi bărbaţi în vederea stabilirii 

alcoolemiei. În cauză s-a întocmit 

dosar penal sub aspectul săvârșirii 

infracţiunii de vătămare corporală 

din culpă, urmând a se stabili 

cu exactitate cauzele producerii 

accidentului rutier“, a informat IPJ 

Galaţi.  . M. Constandache 

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

În intervalul 14-15 ianuarie, 
în judeţul Galaţi au fost vacci-
nate împotriva noului corona-
virus 1.022 de persoane, fără a 
fi  raportate reacţii adverse post 
imunizare. 

În aceste 48 de ore, 268 de gă-
lăţeni au primit prima doză, 127 
doza a doua, în timp ce 627 au 
efectuat doza de booster, astfel: 
297 la centrele de la Sala Sportu-
rilor (50 prima doză, 29 doza 2 și 
218 doza 3), 281 la centrele de la 
Patinoar (49 prima doză, 22 doza 
2 și 210 doza 3), 130 la Centrul 
de vaccinare Tulucești (45 prima 

doză, 30 doza 2 și 55 doza 3), 61 
la Baza "Siderurgistul“ (51 prima 
doză, 7 doza 2 și 3 doza 3), 54 la 
Spitalul Militar (15 prima doză, 4 
doza 2 și 35 doza 3), 51 la centrele 
de la Sala de Spectacole Tecuci (8 
prima doză, 5 doza 2 și 38 doza 
3), câte 33 la centrele de la Ofi -
ciul Prefectural Tecuci (2 prima 
doză, 12 doze unice, 3 doza 2 și 16 
doza 3) și la Centrul de vaccina-
re Cudalbi (3 prima doză, 8 doza 
2 și 22 doza 3), 22 la Centrul de 
vaccinare Corod (1 prima doză, 5 
doza 2 și 16 doza 3), 15 la Centrul 
de vaccinare Târgu Bujor (5 doza 
2 și 10 doza 3), 11 la Cabinet dr. 
Nicolae (7 prima doză și 4 doza 3), 
câte 10 la cabinetele medicilor de 
familie Ciubotaru (6 prima doză 
și 4 doza 2), Capriţa (1 prima doză, 
5 doze unice și 4 doza 2) și Nebunu 
(9 prima doză și 1 doza 2) și 4 doze 
unice la Cabinet dr. Orlov.

Numărul total de doze de vac-
cin anti-COVID administrate la 
nivel judeţean a urcat la 385.178, 
însă doar 144.455 de gălăţeni au 
primit și a doua doză, până în 
prezent. Totodată, 45.199 de per-
soane au fost imunizate cu vac-
cin Janssen (administrat în doză 
unică). Alte 3.220 de persoane au 
primit doar prima doză de vac-
cin anti SARS-CoV-2, iar 47.849 
de persoane au primit și cea de-a 
treia doză. .

anti SARS-CoV-2
Peste 190.000 de gălăţeni 
au primit măcar o doză de vaccin

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 17 ianua-

rie, radarele Poliţiei Rutiere vor fi  

amplasate, în municipiul Galaţi, pe 

străzile Frunzei, George Coșbuc 

și Marea Unire. Şoferii care au 

drum în judeţ vor fi  monitorizaţi 

pe DN 25, în dreptul localităţilor 

Şendreni și Tudor Vladimirescu, 

iar pe DN 26, în localităţile Tătarca 

și Oancea. Pe DE 581, o autospe-

cială cu radar va fi  amplasată pe 

raza localităţii Priponești, iar pe DJ 

251, la Schela și Costache Negri.  

. M. Constandache

MARIANA CONSTANDACHE  
mariana@viata-libera.ro 

Un tânăr de 27 de ani, din 
Galați, a murit în urma unui te-
ribil accident rutier, care a avut 
loc vineri, 14 ianuarie, pe unul 
dintre cele mai periculoase seg-
mente ale Drumului Național 25. 
Impactul dintre autoturismul 
condus de tânărul șofer și un au-
tocamion încărcat cu cereale s-a 
produs pe raza localității Vasile 

Alecsandri, în comuna Braniștea, 
pe o porțiune de drum unde, de 
regulă, șoferii se angajează în 
depășiri riscante. O astfel de ma-
nevră ar fi  făcut și conducătorul 
auto afl at la volanul mașinii mici, 
susțin polițiștii. Autoturismul a 
nimerit în calea vehiculului de 
mare tonaj, al cărui șofer, un 
tulcean de 37 de ani, a făcut o 
manevră disperată de a evita co-
liziunea. Nu a reușit însă, și atât 
camionul cât și mașina s-au lovit 
frontal și s-au răsturnat în afara 
părții carosabile. Șoferul auto-
turismului a rămas încarcerat, 
pentru salvarea lui intervenind 
mai multe echipaje de pompieri 
de la Descarcerare și ambulanțe. 
Din păcate, salvatorii nu au mai 
putut face nimic pentru șoferul 
prins între fi are, declarându-l 
decedat. Șoferul camionului a 
scăpat teafăr.

„Bărbatul, în vârstă de 37 
ani, din județul Tulcea, care 
deține permis de conducere va-
labil a fost testat alcoolscopic, 
rezultatul fi ind negativ. În cau-
ză s-a întocmit dosar penal sub 
aspectul săvârșirii infracțiunii 
de ucidere din culpă, urmând a 
se stabili cu exactitate cauzele 
producerii acestui accident ruti-
er“, a precizat ag. șef pr. Ciprian 
Stoica, purtătorul de cuvânt al 
IPJ Galați.  .

tragedie
Şofer de 27 de ani, 
ucis într-o depășire riscantă
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Rata 
de vaccinare 
din Costache 
Negri, 
micşorată 
din pix 
de 40 de ori
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 În cea mai recentă situaţie 

despre mersul campaniei de 

vaccinare anti-COVID-19, o 

eroare a autorităţilor a făcut 

din Costache Negri una dintre 

comunele cu cele mai mici rate 

de vaccinare din ţară. Culmea, 

situaţia este cu atât mai absurdă 

cu cât vorbim exact despre 

comuna care, luni la rând, a avut 

cea mai mare rată de vaccinare 

anti-COVID din judeţul Galaţi. 

Potrivit ultimelor date pu-
blicate de autorităţi, comuna 
Bărbulești din Ialomiţa are cea 
mai mică rată a vaccinării anti-
COVID din ţară. Ea este urmată 
de comuna gălăţeană Costache 

Negri, cu o rată a vaccinării de 
doar 1,03 la sută. Greșeala este 
însă una cât se poate de evidentă. 
În decembrie 2021, Costache Ne-
gri și Vânători erau singurele co-
mune din judeţul Galaţi cu o rată 
a vaccinării de peste 40 la sută. În 
decurs de o lună, rata vaccinării 
din comuna amintită a fost "sub-
ţiată“ din pix de 40 de ori.

"Cred că este o simplă eroare, 
se mai întâmplă. Pe noi, ca auto-
rităţi locale, ne preocupă în con-
tinuare subiectul vaccinării anti-
COVID. Personal, am considerat 
încă de la început că doar prin 
vaccinare putem scăpa de pande-
mie. Eu și colegii mei din primă-
rie ne-am vaccinat imediat ce a 
fost posibil și am fost astfel un 
exemplu și pentru alţi locuitori. 
Am pus la dispoziţia celor care au 

vrut să se vaccineze la centrul din 
Cudalbi o mașină de la primărie 
și vom face în continuare acest lu-
cru, atunci când sunt cereri. Am 
dus tratative cu personalul de la 
centrul de vaccinare din Cudalbi 
și aceștia s-au deplasat deja de câ-
teva ori la Costache Negri pentru 
a vaccina persoanele greu depla-
sabile. La noi, lumea continuă 
încă să se vaccineze“, a explicat 
pentru "Viaţa liberă“ primarul 
din Costache Negri, Luca Ștefan.

 În judeţul Galaţi, cel mai bine 
la capitolul vaccinării anti-COVID 
stă comuna Vânători, unde aco-
perirea vaccinală este de 42,69 la 
sută. Urmează comuna Costache 
Negri, cu o rată ofi cială de... 1,03 
la sută. Aici a fost vorba însă de 
o greșeală de editare, rata reală a 
vaccinării fi ind, cel mai probabil, 

de 41,03 la sută. Pe locul al trei-
lea se afl ă municipiul Galaţi, cu o 
rată de 40,64 la sută, potrivit ul-
timelor date publicate de Institu-
tul Naţional de Sănătate Publică 
(INSP). În top se mai afl ă Suceveni 
(39,50 la sută) și Șendreni (38,81 
la sută).

 Pe lângă cele două comune 
cu rate de vaccinare de peste 40 
la sută, mai există doar nouă lo-
calităţi gălăţene cu rate cuprin-
se între 30 și 40 la sută. În 27 de 
unităţi administrative proporţia 
celor vaccinaţi anti-COVID vari-
ază între 20 și 30 la sută, iar alte 
25 de comune au o rată situată 
între 10 și 20 la sută. La coada 
clasamentului sunt comunele 
Drăgușeni, cu o rată de 10,14 la 
sută, și Brăhășești, cu doar 6,08 
la sută. .

DIN CAMPIOANĂ A AJUNS CODAȘĂ ÎN ŢARĂ  .  EXCLUSIV VL

Din cauza acestei greșeli,  u

comuna Costache Negri 

apare cu roșu pe harta 

vaccinării 

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Autoritatea Naţională pentru 
Protecţia Consumatorilor (ANPC) 
a anunţat, vineri, că a amendat, 
cu o sumă totală de 450.000 de lei, 
mai mulţi furnizori de energie 
electrică, pentru că au emis fac-
turi incorecte. Conform unui do-
cument obţinut de Economedia, 
jumătate din aceste sancţiuni, 
respectiv, 220.000 de lei, au fost 
primite de Electrica, la care cel 
mai mare acţionar este statul ro-
mân, prin Ministerul Energiei.

 Potrivit documentului citat, 
una dintre aceste amenzi vizea-

ză nereguli în facturile emise în 
judeţul nostru: "Judeţul Galaţi 
- Electrica Furnizare SA a fost 
sancţionată cu o amendă în va-
loare de 20.000 de lei și s-a dispus 
măsura ca, în maximum 15 zile, 

să se emită facturi corecte, care să 
cuprindă compensările, dat fi ind 
că, în cadrul controlului, s-a con-
statat că nu au fost calculate com-
pensări pentru consumul aferent 
lunii noiembrie 2021“.

 Amenzile primite de Electrica 
au vizat facturi incorecte emise 
în București și șapte judeţe. 

 Conform documentului, E.On 
ar fi  cumulat amenzi de 70.000 de 
lei (pentru nereguli în două jude-
ţe), Enel a primit amenzi totale 
de 60.000 de lei (patru judeţe), iar 
Engie a fost sancţionată cu 40.000 
de lei în total (în trei judeţe). 

 Alte amenzi au fost aplicate 
de ANPC companiilor Euro Se-
ven Industry SRL (București), RES 
Energy Solutions SA Borș, Distri-
gaz Vest SA Oradea, CPL Concor-
dia fi liala Cluj, PADO Group In-
frastructures SRL (jud. Mureș) și 
Grenerg SRL Satu Mare. .

ANPC
Electrica Furnizare Galaţi, amendată pentru facturi incorecte

Creștere 
a investiţiilor 
străine

BNR. Investiţiile directe ale 

nerezidenţilor în România au urcat 

cu 186,44 la sută în primele 11 luni 

din 2021, la 6,866 miliarde de euro, 

comparativ cu 2,397 miliarde de 

euro în perioada ianuarie - noiembrie 

2020, potrivit datelor Băncii Naţionale 

a României. Participaţiile la capital 

(inclusiv profi tul reinvestit net estimat) 

au însumat valoarea netă de 5,499 mi-

lioane de euro, iar creditele intragrup 

au înregistrat valoarea netă de 1,367 

milioane de euro, precizează banca 

centrală.  . O.A.C.

 VACCINAREA 

ANTI-COVID 

A COPIILOR 

ÎNCEPE PE 26 

IANUARIE
DECIZIE. Vaccinarea 

anti-COVID a copiilor din grupa de 

vârstă 5-11 ani începe, în România, 

pe 26 ianuarie, a anunţat medicul 

Valeriu Gheorghiţă, coordonatorul 

campaniei naţionale de vaccinare 

împotriva COVID-19. Programarea 

în platforma de vaccinare se poate 

face prin contul părinţilor. Comitetul 

de coordonare a vaccinării a 

precizat că, în perioada 13-25 

ianuarie, persoanele cu vârsta 

de peste 12 ani care merg să 

se vaccineze cu prima doză în 

centrele de vaccinare în care sunt 

organizate și cabinete de vaccinare 

pediatrice se vor prezenta direct, 

fără programare în platformă, pe 

timpul programului de lucru al 

centrelor. Primele doze de vaccin 

pediatric vor ajunge în România 

pe 24, respectiv, 25 ianuarie.  

.Remus Basalic 
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Omagiu tradiţional 
la statuia Poetului
 VICTOR CILINCĂ
victor@viata-libera.ro 

O copiliţă gingaşă, micuţă 

recitatoare, dar şi doi gălăţeni 

venerabili, care au dorit să 

intervină, din public, cu creaţii 

proprii dedicate Poetului, au 

salutat, alături de scriitori 

gălăţeni, autorităţi municipale 

şi judeţene şi manageri ai unor 

instituţii de cultură, tradiţionala 

omagiere a lui Mihai Eminescu, 

în faţa primei statui din ţară a 

Poetului, din parcul care îi poartă 

numele.

 Sâmbătă, 15 ianuarie, dimi-
neaţă, reprezentanţi ai Primăriei 
au împărţit în public fl ori care să 
fi e depuse la picioarele Statuii. 
Mulţi participanţi au venit însă 
cu bucheţelele lor. Au depus co-
roane de fl ori Consiliul Judeţan, 
Primăria municipiului, Biblio-
teca Judeţeană „V. A. Urechia“, 
Centrul Cultural „Dunărea de 
Jos“. Evenimentul a fost iniţiat și 
organizat de Biblioteca „V. A. Ure-
chia“, Consiliul Judeţean, Primă-
ria municipiului și Direcţia Jude-
ţeană pentru Cultură, cu sprijinul 

Centrului Cultural „Dunărea de 
Jos“, al unităţilor de învăţământ 
gălăţene, împreună cu Filiala 
Uniunii Scriitorilor din România. 
Amfi trion al relaxantei întruniri 
a fost Corina Dobre, managerul 
bibliotecii.

Au recitat şi citit din creaţia 
proprie sau din cea eminesciană 
sau au vorbit despre opera comple-
xă eminesciană membri ai Filialei 

Sud-Est a Uniunii Scriitorilor, în 
prezenţa preşedintelui acesteia, 
poeta Florina Zaharia. Criticul şi 
scriitorul A. G. Secară, bibliotecar, 
a evocat în deschidere „cea mai fe-
ricită zi din viaţa lui Eminescu“, 
cea a întâlnirii cu Veronica. Au 
avut intervenţii aplaudate prof. 
univ. dr. şi traducător Carmen 
Andrei, poeţii Valeriu Valegvi - 
care îşi lansase volumul de ver-

suri la Bibliotecă, tot cu ocazia 
Zilei Culturii Naţionale, Luminiţa 
Potârniche, Vera Crăciun şi sub-
semnatul. Cu sprijinul poliţiştilor 
(unii au depus şi fl ori), au fost res-
pectate şi regulile de prevenire a 
răspândirii virusului SARS-CoV-2 
în public. În continuare, la sediul 
Centrului Cultural „Dunărea de 
Jos“, manifestările au continuat 
cu o lansare de carte. ,

EMINESCU, RENĂSCUT  .  CEREMONIE

 LA MAI PUŢIN 

DE TREI                             

ELEVI BOLNAVI, 

SE REIAU 

CURSURILE                

FIZIC
DECIZIE. Conform 

informaţiilor publicate pe site-ul 

Inspectoratului Şcolar Judeţean 

pe 13 ianuarie, la sfârşitul 

săptămânii trecute erau 47 de 

clase de la şcolile din judeţul 

Galaţi care desfăşurau cursuri 

online, din cauza cazurilor de 

îmbolnăvire cu Sars-Cov-2. 

Numărul infectărilor monitorizate 

la sfârşitul săptămânii trecute 

era de 32 de elevi şi şapte cadre 

didactice. Cele 47 de clase vor 

începe luni şcoala online, dar 

situaţia se va schimba, datorită 

noilor reguli de funcţionare 

a instituţiilor de învăţământ. 

Inspectoarea generală, Gina 

Brînzan, a declarat că vor rămâne 

în online doar clasele unde au fost 

depistate cu Covid-19 cadrele 

didactice şi cele care au cel puţin 

trei cazuri de elevi bolnavi. „La 

clasele unde sunt mai puţin de 

trei cazuri, directorii unităţilor de 

învăţământ vor solicita Direcţiei 

de Sănătate Publică reînceperea 

cursurilor faţă în faţă“, 

ne-a declarat Gina Brînzan.  

. Roxana Artene Penciu 

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Cadrele didactice vor intra în 
grevă de avertisment miercuri, 
19 ianuarie, timp de două ore, 
între 11,00 şi 13,00, au anunţat 
printr-un comunicat comun cele 

două organizaţii sindicale, Fede-
raţia Sindicatelor din Educaţie 
„Spiru Haret“ şi Federaţia Sindi-
catelor Libere din Învăţământ. 
Liderii celor două federaţii spun 
că protestul este provocat de re-
fuzul guvernanţilor de a purta 
negocieri în vederea adoptării 
unor măsuri concrete pentru 
mai multe puncte pe care le-au 
solicitat în ultima lună. Printre 
revendicări se numără acorda-
rea, încă de la începutul anului 
2022, a salariilor de bază prevă-
zute de anexele la Legea-cadru 
nr. 153/2017 pentru personalul 
din învăţământ (cadre didacti-
ce, personal didactic auxiliar și 
nedidactic); alocarea procentu-
lui de 6 la sută din PIB pentru 
fi nanţarea Educaţiei; acordarea 
sporurilor legale, plata orelor 
suplimentare pentru munca 
prestată de personalul didac-
tic auxiliar și nedidactic peste 
timpul normal de muncă; supli-
mentarea numărului de posturi 
didactice auxiliare și nedidacti-
ce necesare pentru ca unităţile 
de învăţământ să își desfășoare 
activitatea în condiţii cât mai 
bune. .

miercuri
Profesorii intră în grevă 
de avertisment

Scădere 
a valorii 
creditelor 
restante

BNR. Valoarea totală a creditelor restante 

în lei ale populaţiei şi fi rmelor s-a cifrat, în 

noiembrie 2021, la 4,379 miliarde de lei, în 

scădere cu 2 la sută faţă de luna precedentă, 

în timp ce restanţele la creditele în valută au 

coborât cu 3,11 la sută, la 1,366 miliarde de lei 

(echivalent), conform datelor Băncii Naţionale 

a României. Gălăţenii aveau, la fi nele lunii 

noiembrie, credite restante în valoare totală de 

102,7 milioane de lei. Restanţele la creditele 

în moneda naţională aveau o valoare de 55,7 

milioane de lei, în timp ce creditele restante 

în valută aveau o valoare în echivalentul a 47 

milioane de lei. . Ovidiu Amălinei

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Cea de-a cincea ediţie a Salo-
nului anual al artiştilor plastici 
gălăţeni va avea vernisajul mier-
curi, 19 ianuarie, de la ora 13,00, 
la Muzeul de Artă Vizuală, oferind 
o retrospectivă a saloanelor din 
2021, reprezentativă pentru crea-
ţia plasticienilor membri ai fi lialei 
locale a UAPR.

„Expoziţia își propune să evi-
denţieze diversitatea direcţiilor 
artei contemporane locale, dar 
și să releve semnifi caţiile proble-
melor pe care şi le pun artiştii, 
marcând preocupările de ordin 
stilistic, tematic, conceptual ori 

ideologic ce animă «atelierul de 
creaţie» al plasticienilor gălăţeni, 
evenimentul oferind, așadar, posi-
bilitatea descoperirii unor perso-
nalităţi şi atitudini artistice vari-
ate“, scrie, pe pagina de Facebook 
a evenimentului, curatorul expo-
ziţiei, Eduard Costandache.

Cea de-a cincea ediţie a Salonu-
lui anual gălăţean este dedicată, 
de această dată, memoriei lui Mar-
cel Bejan, care ne-a părăsit în 2021, 
„un artist de o profundă sensibili-
tate, ce s-a făcut remarcat în pei-
sajul cultural printr-o viziune cu 
subtile infl uenţe onirice, lăsând în 
urmă o operă bogată, încărcată de 
complexe și adânci valenţe spiritu-
ale“, anunţă organizatorul.   .

vernisaj
A cincea ediţie a Salonului anual 
al artiştilor plastici gălăţeni

Publicul a răbdat soarele cu dinţi,  u

de dragul Poeziei

A recitat şi o micuţă din  u
generaţia ce va continua 
să-l iubească şi să-l 
respecte pe Eminescu
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Modernizarea 
străzilor                  
Traian Vuia,            
Henri Coandă            
și George Coșbuc 
reprezintă                    
un obiectiv extrem 
de important, 
ţinând cont                    
că ani de zile                  
pe aceste artere                  
nu s-a intervenit

PRIMĂRIA                 
MUNICIPIULUI GALAŢI

Ce investiţii trebuie 
să finalizeze Primăria 
în 2022

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro 

În primul rând, Primăria ar trebui 

să încheie lucrările pe care nu 

le-a terminat în 2021, deşi unele 

dintre ele ar fi  trebuit fi nalizate 

în 2020, ar spune gălăţenii 

care s-au săturat de şantiere 

deschise şi neprotejate, de praf, 

de noroi şi de mizerie! La cererea 

noastră, întemeiată pe liberul 

acces la informaţiile de interes 

public, administraţia locală ne-a 

furnizat lista obiectivelor care, 

în documentele din decembrie 

2021, aveau termen estimat de 

fi nalizare anul acesta.

O lucrare fi nalizată, un şantier 
în minus, cel puţin acestea ar fi  
aşteptările gălăţenilor. Numai că, 
adesea, şantierele se prelungesc 
interminabil şi pentru că apar 
“surprize” ce trebuie remediate. 
Pentru a fi  corect informaţi, la 
fi nele anului trecut, am solicitat 
administraţiei locale lista tuturor 
lucrărilor şi proiectelor care au 
termen de fi nalizare în anul 2022. 
Optimistă din cale-afară - ca să 
spunem altfel - Primăria a trecut 
pe listă şi obiective afl ate încă în 
licitaţie, deci care nu au deocam-
dată un constructor care să se fi  
apucat de treabă.

Deşi am cerut şi stadiul fi ecărui 
proiect, răspunsul primit precizea-
ză doar dacă lucrările sunt sau nu 
în execuţie, cine e constructorul, 
valoarea contractului şi data esti-
mată de fi nalizare. Cu precizarea 
că am ales doar obiectivele la care, 
conform Primăriei, se lucrează, 
iată care ar fi  cele mai importante 
care ar trebui să se încheie anul 
acesta.

Restanţe
Primul obiectiv pe lista Primă-

riei, a cărui valoare depăşeşte 4,31 
milioane de lei, este “Modernizare 
străzi Valea Orașului - Etapa VI”. 

Aici, lucrările sunt în execuţie 
din 2018, de când asocierea Rom-
sit Construct - Dreams Riviera s-a 
apucat de treabă. Noul termen esti-
mat de fi nalizare este 31 octombrie 
2022.

Tot un şantier cu vechime este 
cel de la “Stația de Epurare a Apei 
Uzate în cartierul Dimitrie Cante-
mir”, unde termenul estimat de 
fi nalizare este februarie 2022. Tot 
februarie, dar 2021, fusese terme-
nul comunicat de Primărie la fi ne-
le anului 2020. Cert este că obiec-
tivul sare de 2,76 milioane de lei 
şi aşteaptă să fi e pus în funcţiune 
de Edas Construct şi Aqua Marine 
Recovery.

Primăria a pus pe listă şi ame-
najarea arterei de legătură între 
bulevardul Dunărea și bulevardul 
Marii Uniri - celebrul drum prin 
curtea Poliţiei de Frontieră, a că-
rui valoare a fost calculată la peste 
3,44 milioane de lei. Sunt încheiate 
contracte cu asocierea Constructa 
Mecanique - Obercons Comp şi cu 
societatea Fami. Municipalitatea a 
trecut ca termen estimat de fi nali-
zare 31 decembrie 2022, dar totul 
depinde de Hotărârea de Guvern 
prin care ni se va da (din nou) te-
renul pe care drumul ar trebui să 
îl străbată.

Modernizări
Amenajarea străzii Brăilei între 

Roșiori și Potcoava de Aur ar tre-
bui să se încheie în martie 2022, 
însă Primăria ia în calcul o posi-
bilă prelungire a şantierului, din 
cauza condiţiilor meteo. Obiecti-
vul, a cărui valoare depăşeşte 12,6 
milioane de lei, este pus în operă 
de asocierea Lemacons - Tancrad, 
după un proiect realizat de SC BT-
Farch Ro Company SRL.

Tot în martie ar trebui să fi e 
gata şi lucrarea de “Reabilitare 
strada Ioan Nenițescu”, în valoare 
de peste 2,43 milioane de lei, exe-
cutată de asocierea Citadina 98 - 
ATU Consulting.

Deşi nu e chiar o moderniza-
re, reparaţia capitală a imobilului 
în care îşi desfăşoară activitatea 
Secția 3 Poliție, din blocul G1, Mi-
cro 19, ar trebui să se încheie în 
curând, la fi nele lunii ianuarie. 
Conform Primăriei, valoarea lu-
crărilor executate de Ecoloptim 
- Arhidesign GS depăşeşte 1,33 mi-
lioane de lei.

Infrastructură 
cu bani europeni

Proiectul major de “Moderniza-
re linii tramvai și carosabil străzile 
Traian Vuia, Henri Coandă, George 
Coșbuc - tronson Henri Coandă - 
Alexandru Măcelaru” a ajuns să de-
păşească 106,53 milioane de lei în 
scriptele Primăriei. Lucrările sunt 
executate de asocierea Lemacons 
- Tancrad - Mari-Vila Com - ADD 
Global Design SRL şi au ca termen 
estimat de fi nalizare 31 iulie 2022. 
Eu zic să nu fi m aşa de optimişti, 
pentru că municipalitatea a preci-
zat deja că ia în calcul o posibilă 
prelungire a şantierului, justifi ca-
tă de complexitatea lucrărilor.

Primăria a mai trecut în listă, 
cu o valoare de numai 345.620 de 
lei şi termen de fi nalizare în luna 
iulie 2022, obiectivul “Extindere și 
modernizare drum centură vari-
anta ocolitoare - deviere utilități”. 
Lucrările sunt executate de asocie-
rea Gendav - RBX Electric Led SRL 
- Alitec Solution - SGM Contractor 
- Genymar 2008. Trebuie spus că 
grosul contractului, a cărui valoa-
re totală depăşeşte 15,15 milioane 
de lei, este fi nanţat de la bugetul 
local, fi ind vorba despre lucrări ne-
eligibile pe fonduri europene.

Investiţii europene 
în şcoli

Primăria ne-a transmis o lungă 
listă de investiţii cu fi nanţare euro-
peană de care benefi ciază unităţile 
de învăţământ. Din păcate, respec-
tarea calendarului de fi nalizare a 
lucrărilor, anunţat iniţial de autori-

tăţi, s-a dovedit, adesea, o provocare 
de nedepăşit. Iată şi noile termene 
de fi nalizare.

Conform listei, acum, în luna 
ianuarie 2022, ar trebui să se în-
cheie modernizarea și reabilitarea 
Școlii Gimnaziale “Mihail Sado-
veanu” Nr. 11, obiectiv în valoare 
de peste 13,69 milioane de lei. Iată 
cine sunt constructorii şi furnizo-
rii acestei investiţii: SC Concivia, SC 
Dascon, SC EL Marp Company, SC 
Vision Group Consulting-Manage-
ment, SC Gealin. Dar Primăria ne-a 
transmis că este posibilă o prelun-
gire, din cauza condiţiilor meteo 
de iarnă.

În luna aprilie, ar trebui încheia-
te lucrările de anvelopare la Liceul 
Teoretic “Dunărea”, investiţie de 
peste 1,91 milioane de lei, realizată 
de Moviland Met - Proiect - Consum-
coop Galaţi.

La sfârşitul lunii iunie, sunt pro-
gramate să se încheie lucrările de 
anvelopare la Școala Gimnazială 
Nr. 17, executate de fi rma Stiloterm, 
investiţie de 2,16 milioane de lei.

Reabilitarea Colegiului Tehnic 
“Traian Vuia” - Corp Școală Galați, 
obiectiv a cărui valoare depăşeşte 
8,19 milioane de lei, are ca termen 
estimat de fi nalizare 31 iulie 2022. 
Tot ce ştim, însă, este că lucrările 
sunt executate de asocierea Dreams 
Riviera - Romsit Construct - Sub-
mit. În toamnă, la sfârşitul lunii 
septembrie 2022, Primăria susţine 
că s-ar termina un alt obiectiv cu 
fi nanţare europeană, “Moderniza-
re și reabilitare Școala Gimnazială 
“Grigorie Teologul””. Valoarea in-
vestiţiei depăşeşte 4,86 milioane 
de lei şi este pusă în practică de 
Dreams Riviera - Evalon Trust - 
Romsit Construct - Rovis Lider.

Sănătate
Dintre investiţiile cu fonduri 

europene, afl ate în acest moment 
în execuţie la spitalele municipali-
tăţii, două au termen de fi nalizare 
anul acesta. >



 Este vorba despre reabilitarea, 
extinderea și dotarea Ambulato-
riului de specialitate al Spitalului 
de Psihiatrie “Elisabeta Doamna” 
Galați, în valoare de peste 16,56 
milioane de lei. Pentru lucrările 
executate de Rovis Lider - Arhi-
deskvision - RBX Electric Flash 
Led, termenul de fi nalizare este 
aprilie 2022.

Pe listă se regăseşte şi reabili-
tarea, modernizarea, extinderea 

și dotarea Compartimentului Pri-
miri Urgențe de la Spitalul Clinic 
de Urgență pentru Copii “Sf. Ioan” 
Galați, în valoare de peste 11,1 mi-
lioane de lei, unde lucrările sunt 
executate de Rovis Lider - Proiect 
Antrepriza Moviland Met - Work 
Consult. Termenul estimat de fi -
nalizare este 30 mai 2022.

Patrimoniu, 
regenerare şi recreere, 
pe bani europeni

La fi nele lunii iulie, Primăria 
ar putea să inaugureze primul 
obiectiv din patrimoniul istoric 
al oraşului. Este vorba despre 
salvarea şi punerea în valoare a 
imobilului din strada Domneas-
că nr. 58, investiţie de peste 9,94 
milioane de lei. Lucrările sunt 
executate de SC Rovis Lider, iar 
pentru dotările necesare - IT şi 
mobilier - sunt încheiate contrac-

te cu fi rmele Union Co şi Horace 
Media.

Prima etapă de regenerare 
urbană a zonei Uzinei de Apă nr. 
1, adică transformarea epavei 
industriale într-un parc de aven-
tură, ar trebui să se încheie tot 
la fi nele lunii iulie 2022. Obiec-
tivul are o valoare de peste 19,33 
milioane de lei şi este realizat de 
asocierea Ischia - Garden Cen-
ter - Obercons Comp - Submit - 

Moviland Met - Consumcoop Ga-
laţi - Inaco Legal - Frangomy Solu-
tions. Primăria ne-a transmis că 
ia în calcul o prelungire a calen-
darului, justifi cată de complexi-
tatea lucrărilor.

La fi nele anului ar trebui să 
fi e gata Centrul de Recreere pen-
tru Persoane Vârstnice “Tinerețe 
fără bătrânețe”, a cărui valoare 
depăşeşte 16,1 milioane de lei. 
Constructori şi furnizori sunt: 
Concivia, Element Design, Ziro-
met, Profi cons Project.

Blocuri anvelopate
La fi nele lunii martie vine 

“sorocul” pentru două proiecte 
de creşterea performanței ener-
getice a blocurilor de locuințe. 
Vorbim despre CD1, CD2, CD3, 
CD4, aferente Asociației de pro-
prietari 113, obiectiv în valoare 
de peste 8,12 milioane de lei, 

executat de Lemacons, şi despre 
blocurile E7, E8, C21 şi C22 de pe 
strada Regiment 11 Siret, obiec-
tiv de 8,76 milioane de lei, de care 
se ocupă Davide Construct.

În valoare de peste 3,66 mili-
oane de lei, lucrările de creștere 
a performanţei energetice la 
blocul A5, scara 6, de pe stra-
da Brăilei, blocul D, de pe stra-
da Domnească, şi blocul SD9C, 
de pe strada Siderurgiștilor, au 

termen de fi nalizare pe 31 iulie 
2022. Dacă va fi  sau nu aşa, ştie 
doar constructorul - Consumco-
op Galaţi.

30 noiembrie 2022 este data 
de fi nalizare a lucrărilor de creş-
tere a performanţei energetice a 
blocurilor G2 şi G3, de pe strada 
Constructorilor, şi C6C, de pe 
strada G-ral Dragalina, investiţie 
în valoare de peste 5,98 milioa-
ne de lei, executată de asocierea 
Consumcoop Galati - Submit.

Să fi e lumină!
Cea de-a doua etapă a proiectu-

lui de “Extindere iluminat public 
în municipiul Galați”, obiectiv 
evaluat la peste 3,34 milioane de 
lei, pus în operă de SC Trans PEC 
SA, ar trebui să se încheie la fi ne-
le lunii iunie 2022. Nu mai puţin 
adevărat este că, potrivit unui 
răspuns anterior al Primăriei, 

termenul de fi nalizare a fost 31 
august 2021.

La sfârşitul lunii iunie anul 
acesta ar trebui să se încheie şi lu-
crările de 1,87 milioane de lei de 
alimentare cu energie electrică a 
Spitalului “Buna Vestire”, executa-
te de El Marp Company - RBX Elec-
tric Flash Led. Pe 30 aprilie 2022, 
este estimat termenul de fi naliza-
re pentru amplasarea stațiilor de 
reîncărcare pentru vehicule elec-

trice și electrice hibrid plug-in în 
municipiul Galaţi, la care lucrează 
Telekom Romania Communica-
tions. Investiţia trece de 3,33 mi-
lioane de lei şi este fi nanţată din 
Fondul pentru Mediu.

Subliniem că termenele de 
fi nalizare a investiţiilor pe care 
Primăria Galaţi ni le-a transmis 
la cererea noastră sunt unele es-
timative. Evident că autorităţile 
îşi doresc ca ele să fi e respectate, 
dar nu întotdeauna depinde doar 
de municipalitate. Să nu uităm că 
suntem în pandemie, că derularea 
lucrărilor sau furnizarea materia-
lelor necesare poate fi  afectată de 
eventuale îmbolnăviri sau restric-
ţii. De asemenea, nu trebuie negli-
jate nici “surprizele” care pot apă-
rea pe un şantier în derulare, dar 
şi faptul că iarna, care deocamdată 
s-a dovedit a fi  prielnică lucrărilor, 
îşi poate dezlănţui forţele.   ,
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În zona Potcoava 
de Aur - Trei 
Star, vom avea                    
o fântână 
arteziană 
modernă,                         
în locul celei vechi 
și degradate. 
Întreaga zonă                
va primi                    
un aspect modern

IONUŢ PUCHEANU
primarul 
municipiului Galaţi

www.viata-libera.ro
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fotbal
„Oţelarii“, start în cantonamentul montan

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Gruparea gălăţeană se 
pregătește intens pentru aborda-
rea părţii secunde de campionat, 
având ca obiectiv promovarea în 
eșalonul secund. Pentru o pregă-
tire propice, delegaţia Oţelului 
va începe de astăzi (până pe 29 
ianuarie) un stagiu de pregătire 
centralizată la Vatra Dornei. În 
cazul în care se va găsi fi nanţare, 
în februarie ar putea fi  programat 
și un cantonament de 11 zile în 
Antalya, în care să se dispute pa-
tru partide amicale. 

 Pentru o mai bună pregătire, 
Oţelul a reușit din timp să facă 
anumite modifi cări de lot. Au fost 
aduși: Cosmin Dur-Bozoancă (por-

tar), Alberto Ţicu (fundaș lateral), 
Alexandru Hagiu (fundaș central), 
Mihai Adăscăliţei (mijlocaș), 
Marius  Savu (mijlocaș ofen-

siv), Jack Serrant Green (atacant). 
Lista plecărilor a fost confi rmată 
până acum de: Alexandru Uţiu 
(portar), Maxim Cojocaru (fundaș 
central), Andrei Vaștag (mijlocaș 
central), Fernando Dobre (mijlocaș 
central) și juniorii Angheluţă și Tă-
nase. Acestora li se adaugă pe lista 
despărţirilor și Dumitru Demian, 
ca urmare a unor probleme per-
sonale ale atacantului, care a so-
licitat rezilierea contractului. În 
completarea lotului e de așteptat 

ca în următoarea perioadă să 
mai sosească cel puţin 
încă un mijlocaș cen-

tral. .

CSM Galaţi, la finalul 
turului de campionat

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Echipa de baschet masculin 

seniori care reprezintă orașul 

nostru în Liga Naţională a 

reușit să încheie cu un succes 

prima parte a sezonului, dar 

și cu regretul că se putea mai 

mult. 

CSM Galaţi a reușit să producă 
o mare surpriză în ediţia prece-
dentă de campionat, odată cu ac-
cederea în faza de play-off, fără ca 
șansele dinainte să fi e în favoarea 
sa. Astfel, ediţia 2021-2022 a adus 
o responsabilitate mai mare pe 
umerii antrenorului Florin Nini 
și a trupei sale, iar acest lucru s-a 
simţit și prin bucuria de la capă-
tul celui mai recent succes.

 Sâmbătă seară, în deplasare 
cu CSM Focșani, echipa gălă-
ţeană avea nevoie de victorie în 
faţa unui adversar incomod, dar 
de bătut. În cele din urmă, CSM 
Galaţi a reușit să se impună, scor 
74-66. Reușitele gălăţenilor au 
fost semnate de Marius Ciotlăuș 
(18 puncte), Ferguson-Masters (18 
puncte), Matthew Millon (8 punc-
te), Galbreath (7 puncte), George 
Vlad (7 puncte), Sturanovici (6 
puncte), Brewton (4 puncte), Pe-
sici (3 puncte), Stan (3 puncte). 

 „Îmi felicit echipa pentru succes 
și mă bucur că am reușit să trecem 
împreună peste o perioadă difi ci-
lă. Rămânem uniţi, strângem din 
dinţi și mergem până la capăt. Con-
tinuăm să muncim și să facem tot 
ce ţine de noi pentru a ne îndeplini 
obiectivele“, a spus Florin Nini.

 Patru victorii 
de campionat 

CSM Galaţi a încheiat prima 
parte de campionat cu patru 
succese și 11 înfrângeri, cu pre-
cizarea că două dintre eșecuri 
s-au produs în reprizele supli-
mentare, cu formaţia gălăţeană 
având succesul în mână. Pentru 
a ajunge pe locurile de play-off, 
CSM Galaţi are de depășit patru 
echipe, care au unul sau două suc-
cese mai mult în clasament. 

 "A fost un start de sezon mai 
greu pentru noi, cu multe difi -
cultăţi la nivelul lotului, dar am 
reușit să redresăm situaţia. De 
asemenea, putem să ne mândrim 
cu califi carea în "fi nal four“-ul 
"Cupei României“, alături de cele 
mai bune echipe din România, 
ceea ce ne onorează pe deplin și 

putem spune că este echivalentul 
unei califi cări în play-offul Ligii 
Naţionale. Urmează o perioadă 
aglomerată de meciuri, vom în-
cerca să luăm fi ecare joc în parte 
și să obţinem maximum. Nu ce-
dăm sub presiune, ci ne motivăm 
și mai tare“, a mai spus Nini.

 Până pe 12 februarie, la urmă-
toarea pauză competiţională în 
LNBM, CSM Galaţi are de disputat 
cinci partide de campionat: depla-
sare cu CSM Ploiești (19 ianuarie), 
acasă cu Athletic Constanţa (22 
ianuarie), în deplasare cu Steaua 
București (29 ianuarie), acasă cu 
SCM Craiova (5 februarie) și acasă 
cu CSM Oradea (12 februarie). .

CURSĂ DE URMĂRIRE PENTRU LOCURILE DE PLAY-OFF  .  BASCHET

din sportul 
gălăţean
Meci de mare  
atracţie 
în „CEV Cup“

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Succes 
concludent 
pentru United

FUTSAL. Echipa de futsal United 

Galaţi a debutat cu brio în 2022, câștigând, 

scor 12-1, primul meci al anului. În confrun-

tarea cu CFF Clujana Cluj-Napoca, în prima 

etapă a turului suplimentar din Liga I, gălă-

ţenii au punctat prin: Crăciun (patru goluri), 

Arhire, Petică, Oană (câte două), O. Cireș 

și A. Cireș. Cu multe absenţe în lot, United 

a abordat partida cu următorii fotbalişti: 

Toniţă, Păduraru - O. Cireș, A. Cireș, Arhire, 

Crăciun, Petică, Oană și antrenorul-jucător 

Florin Ignat.    În următoarea etapă, United va 

juca în deplasare cu liderul Autobergamo 

Deva.  . Florin Radu

VOLEI. Le reamintim amatori-

lor sportului cu mingea peste plasă 

că mâine, 18 ianuarie, la Galaţi (Sala 

„Dunărea“, ora 18.00) va avea loc 

un atractiv meci internaţional. Se vor 

întâlni campioana României, CSM 

Galaţi, și United Volleys Frankfurt, joc 

ce contează pentru optimile de fi nală 

ale „Cupei Confederaţiei Europene de 

Volei“.

HOCHEI. CSM Dunărea 

Galaţi a debutat cu dreptul în 2022, 

câștigând primele meciuri ale anului în 

„Naţionalele“ de hochei, Divizia A. Pe 

propriul teren, formaţia gălăţeană a ju-

cat cu Sportul Studenţesc și s-a impus 

cu scoruri categorice: 18-1, respectiv, 

19-5. Cele mai multe goluri au fost 

marcate de Kiricenko 5, Constantin 4, 

Ivacson și Neznamov câte 3. În primul 

meci, golul oaspeţilor a fost marcat de 

Raul Caranfi l, fost junior al CSM Dună-

rea, unul dintre „gladiatorii“ lansaţi de 

antrenorul Cristi Munteanu. În partida 

a doua, pentru studenţi au înscris gălă-

ţenii Caranfi l și Andrei Buleandră.

ARBITRAJ. Un arbitru și 

doi observatori gălăţeni au ofi ciat, în 

weekend, la meciurile primului eșalon - 

Divizia A1; George Grădinaru a arbitrat 

partida SCM „U“ Craiova - CSU Ştiinţa 

București, din prima etapă a returului, 

iar duminică a ofi ciat la întâlnirea retur, 

din „Cupa României“, a aceloraşi 

formaţii masculine. În același timp, în 

acţiune s-au afl at și doi observatori: 

Florin Dimachi, la meciul feminin Ştiinţa 

Bacău - Dacia Mioveni, iar Nicolae 

Marin, la partida echipelor masculine 

Dinamo București - Ştiinţa Explorări 

Baia Mare. .

online
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Prin porturile APDM 
Galaţi, mai multă marfă 
ca înainte de pandemie
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Prin porturile din Galaţi, Brăila 

și Tulcea, coordonate de 

Administraţia Porturilor Dunării 

Maritime (APDM) Galaţi, au 

tranzitat, în 2021, peste 9,88 

milioane de tone marfă, în 

creștere cu 16,63 la sută faţă de 

2020, când a fost înregistrat un 

trafi c de 8,47 milioane de tone de 

marfă. 

Acest rezultat a fost obținut în 
condițiile în care operatorii portu-
ari au avut un trafi c de mărfuri 
crescut atât pe transporturile mari-
time, cât și pe cele fl uviale, acestea 
din urmă fi ind, însă, predominan-
te. Mai exact, potrivit datelor fur-
nizate de APDM Galaţi, în cursul 
anului 2021, transporturile cu nave 
fl uviale au crescut de la 5.649.940 
tone marfă la 6.907.767 tone mar-
fă, în timp ce transporturile ma-
ritime au marcat o creștere de la 
2.821.626 tone marfă la 2.972.313 
tone marfă. 

„Un aspect pozitiv este și acela 
că, în afară de creșterea cu 16,63 
la sută a trafi cului de mărfuri în 
2021 față de 2020, trafi cul a cres-
cut cu 4,35 la sută și față de 2019, 
adică față de ultimul an înainte de 
pandemie. Răspândirea Covid-19 
și-a făcut simțite efectele în 2020, 
atât prin prisma temerilor genera-
te de coronavirus și a transportu-
rilor care s-au anulat la momentul 
respectiv, cât și prin reticențe din 
partea personalului navigant, a 

operatorilor, pentru că nu se știa 
foarte bine cât de periculos este Co-
vid. Dar 2021 ne-a arătat că oame-
nii s-au adaptat la noile condiții, iar 
trafi cul nu numai că a crescut față 
de 2020, dar a crescut și în raport 
cu 2019, anul premergător pande-
miei. Dacă ne raportăm la 2018, un 
alt an înainte de pandemie, avem o 
creștere de 17,12 la sută. De aseme-
nea, pe 2022 estimăm o creștere a 
trafi cului cu 5 la sută, raportat la 
2021. Suntem totuși moderați în es-
timări, pentru că trafi cul depinde 
și de evoluțiile din alte ramuri ale 
economiei“, ne-a explicat Alexan-
dru Șerban, directorul general al 
Administrației Porturilor Dunării 
Maritime (APDM) Galați. 

În structura mărfurilor tranzi-
tate prin porturile de la Dunărea 
Maritimă, trafi cul de mărfuri a fost 
stimulat de creșterea fl uxurilor 
transporturilor de cereale, genera-
te de un an agricol bun, dar și de 
relansarea activității industriale, 
în special în domeniul siderurgic, și 
el un important generator de trans-
porturi de materii prime și produse 
fi nite. Un element pozitiv este că, în 
2021, a crescut trafi cul de mărfuri 
și prin porturile mai mici din Mă-
cin, Gura Arman și Turcoaia.

 Porturile din Galaţi, 
cele mai puternice 

Dacă ar fi  să se facă un „top“ al 
cantităților de mărfuri tranzitate 
prin porturile Dunării Maritime, 
Galațiul își reconfi rmă suprema-
ția. Mai exact, în 2021, prin Galați 
au trecut peste 6,05 milioane de 

tone marfă, față de 5,42 milioane 
de tone marfă în anul precedent, 
ceea ce corespunde unei creșteri a 
trafi cului cu 11,63 la sută. Cea mai 
mare parte a acestuia a fost generat 
de trafi cul fl uvial, cu 3,44 milioane 
de tone marfă, în timp ce trafi cul 
maritim a fost de 2,61 milioane de 
tone marfă. 

Principalul „motor“ al transpor-
turilor navale din Galați este Portul 
Mineralier, prin care au trecut în 
2021 mai bine de 4,87 milioane de 
tone marfă (+ 12,16 la sută față de 
2020) spre și dinspre Combinatul 
Siderurgic Liberty Galați. 

Pe locul următor, în Galați, ca 
volum al mărfurilor transportate 
se plasează, la o distanță destul de 
mare, Port Bazinul Nou, care anul 
trecut a înregistrat un trafi c de 
mărfuri de 466.662 tone, în ușoară 
creștere (+1,77 la sută) față de volu-
mul de mărfuri tranzitat în anul 
precedent. 

O creștere mai consistentă (9,13 
la sută) s-a înregistrat în Port Do-
curi, care în 2021 a reușit să atragă 
421.194 de tone de marfă. 

Cea mai amplă creștere a tranzi-
tului (+191,79 la sută) s-a înregistrat 
în Transeuropa Port, care a ajuns 
în 2021 la un trafi c de mărfuri de 
115.883 tone, în condițiile în care, 
în 2020, trafi cul a fost de doar 
39.714 tone. 

Nu în ultimul rând, prin 
Unicom Oil Terminal au trecut, 
în 2021, 149.401 tone marfă, o 
cantitate care este, însă, cu 5,71 
la sută mai mică față de anul 
precedent. 

Portul Comercial Galați a avut 
anul trecut un trafi c de doar 30.000 
tone marfă, cu 21,05 la sută mai 
mic față de anul precedent.

 Creșteri de trafi c 
La nivelul sucursalei Brăila a 

Administrației Porturilor Dună-
rii Maritime, trafi cul de mărfuri 
în 2021 a fost de 2,03 milioane de 
tone, față de 1,65 milioane de tone 
în anul precedent, ceea ce cores-
punde unei creșteri de 22,98 la sută. 
Prin Portul Brăila au trecut 906.903 
tone marfă (+63,95 la sută), în speci-
al grație transporturilor de cereale, 
în timp ce prin celelalte termina-
le ale sucursalei brăilene - Măcin, 
Gura Arman și Turcoaia - au trecut 
1,12 milioane de tone marfă, în spe-
cial piatră și produse de balastieră. 

La nivelul sucursalei din Tulcea 
a Administrației Porturilor Dună-
rii Maritime, trafi cul de mărfuri în 
2021 a fost de aproape 1,79 milioa-
ne de tone, față de 1,39 milioane 
de tone în anul precedent, ceea ce 
corespunde unei creșteri de 28,54 
la sută. Cea mai mare parte a trafi -
cului a fost generată de transportu-
rile de bauxită pentru combinatul 
de aluminiu din Tulcea. Prin portul 
industrial din Tulcea au trecut, în 
2021, 1,47 milioane de tone marfă, 
cu 41,73 la sută față de anul prece-
dent. Cantități mai mari de marfă 
au mai trecut prin Mahmudia, re-
spectiv 281.709 tone (+5,52 la sută). 
Prin Isaccea, ca urmare a restrân-
gerii activității pe fondul unor 
lucrări de modernizare, au trecut 
doar 29.998 tone marfă. ,

APROAPE 10 MILIOANE DE TONE DE MARFĂ TRANZITATE  .  TRANSPORTURI

 CREŞTERI 

MASIVE ALE 

IMPORTURILOR 

DE GAZE

Creștere            
a tranzacţiilor 
pe Bursa          
de Valori

PIAŢA DE CAPITAL. Bursa de 

Valori Bucureşti (BVB) a câştigat 5,2 miliarde 

de lei din capitalizare, respectiv, 2,22 la sută, în 

această săptămână, iar valoarea tranzacţiilor cu 

acţiuni a înregistrat o creştere cu 110 la sută, în 

comparaţie cu săptămâna anterioară. Potrivit 

datelor publicate de BVB, capitalizarea bursieră 

a ajuns la 239,581 miliarde de lei în perioada 

10 - 14 ianuarie, de la 234,363 miliarde de lei 

consemnate în săptămâna 3 - 7 ianuarie 2022. 

Tranzacţiile cu acţiuni au generat un rulaj de 

273,888 milioane de lei în această săptămână, în 

urcare de la 129,897 milioane de lei, în perioada 

anterioară. , Ovidiu Amălinei

ENERGIE. România a 

importat, în primele 11 luni din 2021, o 

cantitate de gaze naturale utilizabile de 

2,503 milioane tone echivalent petrol 

(tep), cu 67,4 la sută (1,008 milioane 

tep) mai mare faţă de cea din perioada 

similară din 2020, conform datelor INS. 

Producţia internă de gaze naturale 

a fost, în perioada menţionată, de 

aproape 6,6 milioane tep, fi ind cu 0,4 la 

sută (28.900 tep) sub cea din perioada 

ianuarie-noiembrie 2020. Comisia 

Naţională de Strategie şi Prognoză 

(CNSP) estimează pentru acest an 

o producţie de gaze de 7,4 milioane 

tep şi importuri de 2,32 milioane tep, 

în creştere cu 1,5 la sută, respectiv cu 

38 la sută faţă de 2020. Pentru 2022, 

CNSP prognozează o producţie de 

7,475 milioane tep (plus 1 la sută) şi 

importuri de 2,795 milioane tep (plus 

20,5 la sută). Conform „Strategiei 

Energetice 2019-2030, cu perspectiva 

anului 2050“, publicate pe site-ul 

ministerului de resort, producţia de 

gaz natural a României va atinge un 

vârf de 132 TWh în 2025, ca urmare a 

producţiei din Marea Neagră, şi apoi 

va scădea la 96 TWh în 2030 şi la 65 

TWh în 2050.  . O.A.C. 
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Creşte numărul 
bolnavilor internaţi, 
inclusiv în secţiile ATI
GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro

În ultimele 24 de ore, au fost 

înregistrate 7.595 de cazuri noi 

de persoane infectate cu SARS-

CoV-2, iar 724 dintre cazurile noi 

sunt ale unor pacienţi reinfectaţi, 

testaţi pozitiv la o perioadă mai 

mare de 180 de zile după prima 

infectare.

În total, până duminică, 16 
ianuarie, pe teritoriul României 
au fost înregistrate 1.903.428 de 
cazuri de infectare cu noul coro-
navirus, dintre care 19.841 sunt 
ale unor pacienţi reinfectaţi, în 
vreme ce 1.776.122 de pacienţi au 
fost declaraţi vindecaţi.

Până la aceeași dată, la ni-
vel naţional au fost prelucrate 
11.352.543 de teste RT-PCR și 
6.587.713 teste rapide antigenice. 
În ultimele 24 de ore, au fost efec-
tuate 15.113 teste RT-PCR (6.166 în 
baza defi niţiei de caz și a protoco-
lului medical și 8.947 la cerere) și 
22.510 teste rapide.

De la debutul pandemiei, 
59.240 de persoane diagnosti-
cate cu infecţie cu SARS-CoV-2 
au decedat. În intervalul 15-16 
ianuarie 2022, au fost raportate 
28 de decese (15 bărbaţi și 13 fe-
mei) ale unor pacienţi infectaţi 

cu noul coronavirus. Dintre cele 
28 de decese, unul a fost înre-
gistrat la categoria de vârstă 
40-49 de ani, patru la categoria 
de vârstă 50-59 de ani, două la 
categoria de vârstă 60-69 de ani, 
11 la categoria de vârstă 70-79 
de ani și 10 la categoria de vâr-
stă de peste 80 de ani. 27 dintre 
decesele înregistrate sunt ale 
unor pacienţi care au prezen-
tat comorbidităţi, iar pentru 
un pacient decedat nu au fost 
raportate comorbidităţi până în 
prezent.

Din totalul de 28 de pacienţi 
decedaţi, 25 au fost nevaccinaţi și 
trei vaccinaţi. Toţi pacienţii vac-
cinaţi prezentau comorbidităţi.

În unităţile sanitare de profi l, 
numărul de persoane interna-
te în secţii cu COVID-19 este de 
3.647, cu 229 mai mult decât în 
ziua anterioară. De asemenea, la 
ATI sunt internate 474 de persoa-
ne, cu 19 mai mult decât în ziua 
anterioară. Dintre cei 474 de pa-
cienţi internaţi la ATI, 50 au cer-
tifi cat care atestă vaccinarea. Din 
totalul pacienţilor internaţi, 286 

sunt minori, 273 fi ind internaţi 
în secţii, cu 53 mai mult decât 
în ziua anterioară, și 13 la ATI, 
cu patru mai mult decât în ziua 
anterioară.

În plus, pe teritoriul Români-
ei, 57.489 de persoane confi rmate 
cu infecţie cu noul coronavirus 
sunt în izolare la domiciliu, iar 
4.570 de persoane se afl ă în izo-
lare instituţionalizată. De aseme-
nea, 61.485 de persoane se afl ă 
în carantină la domiciliu, iar în 
carantină instituţionalizată sunt 
25 de persoane.  .

NOI DATE PRIVIND EVOLUŢIA PANDEMIEI  . COVID-19

GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro

Ministrul Educaţiei, Sorin 
Cîmpeanu, a declarat, duminică, 
la Prima TV, că vaccinarea împo-
triva COVID-19 trebuie să fi e un 
gest voluntar, dar că personal a 
susţinut imunizarea. „Vaccinarea 
este pe de o parte o problemă de 
sănătate individuală, pe de altă 
parte este o problemă de sănătate 
publică. Am susţinut tot timpul 
importanţa şi necesitatea vacci-
nării, mai ales în contextul dat 
de primele variante ale acestui 
virus, SARS-CoV-2. De altfel, am 
susţinut introducerea ratei de vac-
cinare în rândul personalului din 
învăţământ drept criteriu pentru 
funcţionarea şcolilor. În data de 
5 noiembrie, am introdus acest 
lucru. Astăzi, am renunţat din 
motive pe care le-am explicat, 
vaccinarea nu te mai ajută atât de 
mult în cazul variantei Omicron, 
nu mai poate opri răspândirea 
acestei noi variante a virusului“, 
a precizat Sorin Cîmpeanu.

Ministrul a subliniat că vacci-
narea trebuie să rămână o deci-
zie individuală, la fel ca testarea. 

„Trebuie să ne adaptăm din mers. 
Asta, sigur, afectează predictibili-
tatea în sistemul de învăţământ“, 
a afi rmat Cîmpeanu și a menţio-
nat că în 2.838 de şcoli procentul 
de vaccinare împotriva COVID-19 
este de sută la sută în rândul per-
sonalului. „Nu există şcoli în care 
nu s-a vaccinat niciun profesor. 
Există 2.838 de şcoli în care pro-
centul de vaccinare al personalu-
lui din învăţământ, nu numai al 
cadrelor didactice, este de sută la 
sută. În 14.000 de şcoli şi grădini-
ţe, procentul de vaccinare este de 
peste 60 la sută. La nivelul între-
gului sistem de învăţământ, rata 
de vaccinare este mult peste 70 la 
sută, iar şcolile cu cea mai slabă 
rată de vaccinare sunt undeva la 
20-25 la sută, un lucru de neînţeles 
pentru mine“, a mai spus minis-
trul Educaţiei.  .

declaraţii
Cum a evoluat vaccinarea 
în sistemul de învăţământ

17.01.2022
FIDELITATE

Regulamentul în întregime se 
găseşte pe www.viata-libera.ro

EDUCAŢIE 

BANCARĂ ŞI 

ANTREPRENORIALĂ 

PENTRU MEDIUL 

DE AFACERI
INIŢIATIVĂ. Premierul 

Nicolae Ciucă a declarat la 

consultările cu reprezentanţii 

Asociaţiei Române a Băncilor că, 

la nivelul Guvernului, va fi  creată o 

structură interministerială de dialog 

cu sistemul bancar, în subordinea 

prim-ministrului, având printre 

obiective demararea unui program 

de educaţie antreprenorială, de 

business, de lucru cu băncile, prin 

care oamenii de afaceri români 

să înţeleagă şi să acceseze 

oportunităţile de dezvoltare oferite 

de accesul la capital. Principalele 

teme abordate în cadrul întâlnirii 

au fost operaţionalizarea 

PNRR, derularea programelor 

guvernamentale de fi nanţare 

pentru susţinerea unor sectoare de 

activitate şi dezvoltarea proiectelor 

de debirocratizare şi digitalizare 

la nivelul administraţiei publice, 

alături de nevoia de capitalizare 

a companiilor româneşti. O 

temă complementară a discuţiei 

a vizat derularea programelor 

guvernamentale de fi nanţare şi 

a schemelor de ajutor de stat 

destinate susţinerii întreprinderilor 

mici şi mijlocii, industriei agro-

alimentare. Participanţii au 

evidenţiat nevoia extinderii 

proiectelor de digitalizare la nivelul 

administraţiei publice, atât în 

relaţia statului cu cetăţeanul, cât 

şi în cea dintre stat şi mediul de 

afaceri.  . G.I.M.
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Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC Mageto Steel SRL angajea-

ză în Galaţi şi pentru Italia sudori 

Mig-Mag, lăcătuşi construcţii 

metalice şi navale. Salariu atrac-

tiv. Tel. 0748.918.883. (271880) 

 • SC angajează cofetar şi aju-

tor cofetar. Tel. 0749223352. 

(271897) 

 • SC angajează tehnician elec-

tromecanic, electrician, lăcă-

tuş mecanic. Tel. 0749223352. 

(271898) 

 • SC angajează brutar, patiser, 

muncitor necalifi cat în industria 

alimentară. Tel. 0749223352. 

(271899) 

 • SC angajează şofer distri-

buţie cat. B. Tel. 0749223352. 

(271901) 

 • SC angajează şofer cat. C+E. 

Tel. 0749223352. (271903) 

 • Angajăm femeie de serviciu 

scări de bloc. Tel. 0723112233. 

(271925) 

 • SC angajează sudori, lăcă-

tuşi, macaragii grupa C+E, 

strungar, şoferi cat. B-C. Tel. 

0744883084 (271964) 

 • Firmă angajează şofer caze-

goria B.C, posesor de card, cu 

experienţă pe autobasculantă 

8x4. Tel. 0747892815. (271997) 

 • SC angajează: lăcătuş con-

structor (confecţie metalică), 

sudori, muncitori necalifi caţi. 

Tel. 0735510561, 0741826741. 

(272015) 

 • Societate comercială în 

domeniul instalaţiilor ter-

mice şi sanitare angajează: 

lucrător comercial (manipu-

lant depozit), referent/ agent 

vânzări, tehnician service. 

CV-urile pot fi  trimise pe 

adresa de email: 

comercial.galati@

blackseasuppliers.ro 

(272045) 

 • Pain Vivant angajează brutar, 

patiser, 2.500 lei, 0758.411.054. 

(272048) 

 • SC angajează recepţioner 

hotel, ospătari şi bucătari cu 

experienţă. Rel. 0744161991. 

(272057) 

 • Societate comercială angajea-

ză: muncitori califi caţi şi neca-

lifi caţi în producţia metalurgică 

(tablă foi, ţeavă sudată şi nesu-

dată, profi le zincate), stivuitorist 

şi operator curăţenie. Pentru 

mai multe informaţii candidaţii 

sunt rugaţi să sune la numărul de 

telefon 0722.487.770. (272072) 

 • Angajez stivuitorist, program 

de lucru 6.30-14.30 în timpul 

săptămânii,sâmbătă și dumi-

nica liber, permisul categoria 

b și cunoștinţele de mecanică 

reprezintă un avantaj.Orele su-

plimentare se plătesc. Detalii la 

0740.462.895. (272074) 

 • Angajăm șofer profesionist 

C,E tir transport intern, tel. 

0726.730.095. (272075) 

PRF PVL 000032

PRF PVL 000049

PRF MP 001733

ANUNȚ DE PARTICIPARE LA LICITAȚIE
Școala Gimnazială „Iorgu Iordan” Tecuci 

organizează licitație publică deschisă cu strigare 
a unui spațiu situat în incinta curții școlii în data de 08.02.2022, ora 10:00.

Oferta va fi  întocmită cu destinația punct alimentar și obiecte de papetărie pentru elevi și cadre 1. 
didactice cu respectarea Ordinului Administrației Publice nr. 1563/2008, pentru aprobarea Listei 
alimentelor nerecomandate școlarilor și a principiilor care stau la baza unei alimentații sănătoase 
pentru copii și adolescenți.
Spațiul care face obiectul închirierii este situat în Tecuci, Str. 1 Decembrie 1918 nr. 125, în incinta 2. 
curții Școlii Gimnaziale „Iorgu Iordan” și are o suprafață de 20 mp.
La licitație poate participa, în număr nelimitat, orice persoană juridică de drept privat sau persoană 3. 
fi zică autorizată în condițiile în care este declarată califi cată de către comisia de licitație, după 
analizarea documentelor din dosarul de participare la licitație.
Limba de redactare a ofertei: română.4. 
Prețul de pornire a licitației publice este 4 euro/mp, la care se adaugă cv. utilităților contorizate pe 5. 
seama cheltuielilor făcute de chiriaș și înregistrate pe aparatele de măsură, în funcție de consumurile 
măsurabile lunare.
Dosarul de participare la licitație trebuie să cuprindă în mod obligatoriu următoarele documente:6. 

copie dupa statutul societatii, contract si/sau actul constitutiv al societatii in care sa fi e precizat  a. 
 ca obiect de activitate – comert cu produse alimentare si industriale;

copie dupa certifi catul de inmatriculare;b. 
copie codul unic de inregistrare fi scala;c. 
copii ale eventualelor acte aditionale ulterioare in care sa fi e precizat ca obiect ded. 

 activitate –   tipul activităţii  de comerţ;
declaraţie pe propria răspundere a reprezentantului legal al societăţii comerciale sau al   e. 

 organizaţiei cooperatiste, din care sa rezulte ca aceasta nu se afl a in reorganizare judiciara  
 sau faliment;

Certifi cat fi scal privind achitarea obligaţiilor la bugetul local emis de Serviciul Impozite si Taxe  f. 
 al Primăriei  Tecuci, valabil la data licitatiei (original sau copie legalizata).

Certifi cat fi scal privind achitarea obligatiilor la bugetul statului emis de Directia Generala a   g. 
 Finantelor Publice Tecuci  valabil la data licitatiei (original sau copie legalizata).

Dovada achitarii caietului de sarcini;h. 
Dovada constituirii garantiei de participare la licitatie;i. 
Mandatul acordat persoanei ce reprezinta ofertantul la licitatie (daca este cazul), mandatul va  j. 

 fi  prezentat de reprezentantul ofertantului in ziua desfasurarii licitatiei;
Dosarul va cuprinde, de asemenea, si contractul de inchiriere semnat de catre ofertant, ceea  k. 

 ce va face dovada insusirii de catre ofertant a clauzelor contractuale
Toate documentele si informatiile solicitate reprezinta conditii eliminatorii. Comisia de licitatie are 
dreptul sa descalifi ce orice oferta care nu indeplineste prin documentele prezentate conditiile de 
participare la licitatie.
Adresa la care se depune oferta: Școala Gimnazială „Iorgu Iordan”, str. 1 Decembrie 1918 nr. 125, 7. 
loc. Tecuci.
Data-limită de depunere a ofertei: 04.02.2022, ora 14:008. .

PRF MP 001732

LICITAŢII 
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0372 363 642, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI
  COMEMORĂRI  

 • Au trecut 7 ani de la plecarea 

la cele veşnice a celui care a 
fost ing. GURINOV NICOLAI 
(COLEA). Dumnezeu să-l ţină 
în lumină! Margareta. (272104) 

 • De 25 de ani trăim cu 
aceeaşi durere în sufl et 
şi în fi ecare zi te pomenim 
şi ne este dor de tine, 
copilul nostru drag, 

RALUCA POSTOLACHE 
(6 ani). 

Ne rugăm ca bunul 
Dumnezeu să te odihnească 

în pace şi să aibă grijă 
de sufl etul tău! 

Părinţii: Mihaela şi Ion 

Postolache. (272119) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, maşini 
de spălat, aer condiţionat. 
0740.167.887, 0720.256.788. 
(268756) 
 • Execut gresie, faianţă, parchet 
laminat, glet, zugrăveli, placări 
rigips. Telefon 0748418145. 
(272092) 

 • Renovez apartamente şi spa-

ţii comerciale. 0757930541. 

(272093) 

 • Execut lucrări la acoperiş, mon-

tez orice tip de tablă, jgheaburi 

şi burlane, modifi cări- înlocuit 

scândură căpriori şi reparaţii. 

Tel. 0740988847. (272100) 

 PROPUNERI  

DE AFACERI 

• CAR MOLDOVA GALAŢI ofe-

ră ÎMPRUMUTURI pensiona-

rilor şi salariaţilor în CONDIŢII 

AVANTAJOASE; de 10 ori fon-

dul. Informaţii 0236411122, 

0724599854. (271722)

 OFERTE  

DE SERVICIU

• SC angajează şofer profesio-

nist cat.B,C. Tel. 0753097240. 

(272087) 

 • Electromontaj S.A.Sucursala 

Bacău angajează ingineri, mun-

citori califi caţi și necalifi caţi în 

domeniul energetic. C.V. pe 

adresa de e-mail: offi ce.ba-

cau@em.ro, tel.0334.405.159. 

(272110) 

 • Angajăm personal cu şi fără 

experienţă în domeniul sisteme-

lor de securitate (supraveghere 

video- alarmă antiefracţie), re-

ţele date-voce, instalaţii incen-

diu, interfonie, instalaţii electri-

ce- electricieni şi automatizări. 

Relaţii şi CV-uri: 0236410887 

şi email: offi ce@rcgsecurity.ro 

(272111) 

 • SC angajează vânzătoare 

magazin, muncitori necalifi caţi, 

electromecanic. 0751883913 

(272123) 

 VÂNZĂRI  

GARSONIERE 

 • Vând garsonieră Mic.40, bl.C5. 

Tel. 0740229642. (272052) 

 • Vând garsonieră Micro 19, 

bl.R4. 0745062391 (272090) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Apartament decomandat, po-

ziţie excelentă, mobilat, utilat, 

se acceptă credit. 0758115454. 

(272125) 

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pie-

ţei. Tel. 0751.183.790. (271889) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez garsonieră mobilată. 

Tel. 0770518371 (272065) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând bunuri personale, 

foarte avantajos. Contact: 

d o r a d i d r a g @ y a h o o . c o m 

(272114)  

PRF PVL 000020

• A dispărut dintre noi, 
fulgerător, 

LAURENŢIU MOTEA, 

un liberal gălățean 
din generația mai tânără, 
un om muncitor şi dedicat 

cauzei liberale, 
apreciat de colegi 

şi care ar mai fi  avut multe 
de spus în politica urbei. 

Dumnezeu să-l odihnească, 
iar familia să i-o aline 
în acest moment difi cil.

Marian Băilă

• A murit, nedrept de tânăr, 
LAURENŢIU MOTEA,

 
un om care a muncit 

şi a iubit 
Partidul Naţional Liberal. 
A murit un om care a ştiut 

să ofere fără să ceară, 
un om care a ştiut să adune 
şi a refuzat să dezbine, 
un om care făcea parte 

dintr-o generaţie de tineri 
liberali cu care soarta 

a fost nedreaptă.
Dumnezeu să-l ierte!

Victor Paul Dobre

PRF MP 001734

PRF PVL 000016

DECESE 

PRF PVL 000005

PRF PVL 000051

PRF PVL 000052



17 IAN 2022   13A
G

E
N

D
A

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 d
in

 c
a
rn

e
t

www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

ianuarie

17

1568  u Încetează din viaţă 
NICOLAUS OLAHUS (n. 1493), 
umanist şi istoric transilvănean 
de faimă europeană.
1600  u Se naşte DON PEDRO 
CALDERON de la BARCA (m. 
1681), scriitor spaniol.
1676  u Încetează din viaţă PIETRO 
FRANCESCO CAVALI (n. 1602), 
compozitor, organist italian.
1706  u Se naşte BENJAMIN 
FRANKLIN (m. 1790) filosof, om 
de ştiinţă, om politic american.
1834  u Se naşte AUGUST 
WEISMANN (m. 1914), medic 
german, unul dintre fondatorii 
geneticii.
1863  u Se naşte KONSTANTIN 
SERGHEEVICI STANISLAVSKI 
(m. 1938), regizor, actor rus, 
teoretician în domeniul artei 
dramatice.
1892  u Se naşte OLIVER HARDY 
(m. 1957), actor englez [Bran din 
celebrul cuplu comic Stan şi Bran].
1921  u Încetează din viaţă 
NIKOLAI JUKOVSKI (n. 1856), 
savant rus, unul dintre fondatorii 
hidro şi aerodinamicii moderne.
1923  u Se naşte ION T. DRAGOMIR 
(m. 2012), istoric, arheolog. Din 
1951 până la pensionare, muzeograf 
[pentru o perioadă, şi director] la 
Muzeul Judeţean de Istorie Galaţi.
1933  u Se naşte DALIDA 
[YOLANDA CHRISTINA 
GIGLIOTTI] (m. 1987), cântăreaţă, 
actriţă italiană.
1970  u Se dă în folosinţă, la Galaţi, 
Patinoarul artificial, cu o tribună 
de 1.500 de locuri, al patrulea din 
ţară la acea vreme.
1997  u Încetează din viaţă CLYDE 
TOMBAUGH (n. 1906), astronom 
american. A descoperit planeta 
Pluto.
2000  u Încetează din viaţă ION 
RAŢIU (n. 1917), om politic.
2016  u Încetează din viaţă, la 
Galaţi, SILVIU CATARGIU (n. 
1939), sculptor, membru al UAPR 
- Filiala Galaţi. V.G.

Zhao 
Ziyang, 
lider 
reformator 
al Chinei

VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

Politicianul chinez Zhao Zi-
yang (născut, 17 octombrie 1919 
- decedat, 17 ianuarie 2005) s-a 
alăturat Ligii Tineretului Comu-
nist în 1932. Timp de peste un 
deceniu, a fost conducător local 
de partid, la nivel de district 
și prefectură, în zona centrală 
a Chinei. La începutul anilor 
1960, a fost prim-secretar de 
partid al provinciei Guangdong și 
membru al Secretariatului Biro-
ului Centru-Sud al Comitetului 
Central al partidului. Din 1971 a 
deținut o serie de funcții în pro-
vinciile Guangdong și Sichuan, 
unde a fost artizanul „miracolu-
lui verde“ din Sichuan, devenită 
în acea perioadă cea mai prospe-
ră regiune din China. A devenit 
membru al Comitetului Central 
al partidului în 1973, iar în 1982, 
membru al Comitetului Perma-
nent al Biroului Politic. În 1980, 
Zhao a fost numit prim-ministru, 
funcție pe care a deținut-o până 

în anul 1987. Ca premier, a im-
plementat multe dintre politicile 
care au avut succes în Sichuan, in-
clusiv acordarea de administrare 
limitată proprie întreprinderilor 
și creșterea controlului asupra 
producției agricole și industriale, 
dar acestea au fost criticate pen-
tru că alimentau infl ația. Propu-
nerea sa de reformă a structurii 
politice a fost taxată drept „oc-
cidentalizare“ pe toate planurile 
și dorință de a impune în China 
sistemele economice și politice 
capitaliste.

În ianuarie 1897, secretarul 
general al Partidului Comunist 
Chinez, Hu Yaobang, a fost obli-
gat să demisioneze, Zhao Ziyang 
fi ind ales succesor al acestuia. 
Moartea lui Hu Yaobang, la 15 
aprilie 1989, a declanșat mobili-
zarea din piața Tiananmen, înce-
pută la sfârșitul lui aprilie 1989. 
Autoritățile chineze luaseră deja 
o poziție ofi cială, participanții fi -
ind acuzați de conspirație împo-
triva statului. Prima declarație 
publică a lui Zhao a fost opusă: 

mișcare patriotică și perfect le-
gală, fi ind convins că cererile 
studenților nu erau îndreptate 
împotriva partidului, ci încer-
cau să corecteze unele greșeli. 
Zhao era încrezător că dialogul 
va evita o baie de sânge. Refuzul 
demonstranților de a părăsi piața 
și eșecul negocierilor desfășurate 
de premierul Li Peng au dus la 
destituirea lui Zhao Ziyang, care 
la 19 mai 1989 a venit în piață 
cu un megafon, pentru a le cere 
iertare studenților că „am sosit 
prea târziu“. Pe 4 iunie, armata 
chineză a reprimat demonstrația 
în favoarea democrației, acțiune 
soldată cu numeroase victime.

Zhao Ziyang a fost îndepărtat 
din funcția de secretar general 
al Partidului Comunist Chinez 
pe 24 iunie 1989, „pentru că 
s-a opus folosirii forței împo-
triva manifestanților din Piața 
Tiananmen“ și pus sub arest la 
domiciliu. Astfel, Zhao Ziyang a 
devenit simbol al reformei poli-
tice pentru disidenții și exilații 
chinezi. .

cariere
Oameni de seamă

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

VARIABIL. Astăzi, potrivit meteoro-

logilor, va fi  parţial înnorat. Temperatura 

va atinge valoarea maximă de 5 grade 

Celsius, iar pe timpul nopţii, mercurul în 

termometre va coborî până la -1 grad Cel-

sius. Sunt șanse de precipitaţii de circa 8 

la sută. Vântul va atinge o viteză de până la 

14 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică 

va oscila în jurul valorii de 761 mm coloană 

de mercur, iar umiditatea nu va depăși 67 

la sută.  . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 37:43 am

apune

54:53 pm

meteo 17 ianuarie România & Europa 

Timişoara

 3  -4-4

Cluj

 3  -5-5

Bucureşti

 6  -2-2

Galaţi

 5  -1-1

Constanţa

6  00

Braşov

 1  -6-6

Londra

 8  -1-1

Paris

 7  44

Madrid

11 -5-5
Roma

13  22

Chişinău

 4  -3-3

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia „Vasile 
Kazar - desenatorul“.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Salonul de iarnă al artiştilor plastici gălăţeni.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium  u  Expoziţiile: 
„Eleganţă şi ospitalitate la mesele de odinioară“, 
„Din galeria personalităţilor gălăţene - Avocat 
Nicolae Gamulea“, „Mai aproape de Răsărit“, 
„România în cel de-Al Doilea Război Mondial”, 
„Tranziţia către comunism. 23 august 1944 - 30 
decembrie 1947 la Galaţi“, „Elemente de port 
popular românesc“, „De la taste, la tastatură“, 
„Repere arheologice la Dunărea de Jos“, „Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei“, „Ambient 
românesc - ambient european, a doua jumătate a 
sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-lea“.

Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri“.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţiile: „Boholţ, colţ de rai“, 
„Tezaur Episcopia Tulcii“, „Icoană Bizantină“, 
„La lumina opaiţului“. La Aşezământul 
Cultural-Filantropic „Sfântul Ierarh Ioan Gură 
de Aur“ - expoziţia „135 de ani de la naşterea 
preotului-profesor dâmboviţeano-muscelean 
Gheorghe Cotenescu“.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: „Pe culmile 
Carpaţilor“, „Curiozităţi din lumea moluştelor“,  
„Flori subterane din România“, „Un artist 

dunărean“, „Lumea colecţionarilor de natură“, 
”Reptile vii”. Program: miercuri, joi, vineri 
- 10,00 -18,00, sâmbătă şi duminică - 10,00 - 
19,00.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u  La sediul central 
şi la toate filialele, programul este de luni până 
vineri, între orele 9,00 şi 18,00, cu pauză pentru 
dezinfectare între orele 13,00 şi 14,00; duminică: 
9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

luni şi miercuri - 12,00 - 16,00, marţi şi joi - 10,00 - 
14,00. 

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 
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al Tirajelor, membru al Biroului 

Internaţional de Audit al Tirajelor
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CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Aveţi succes la o întâlnire cu 

persoane importante, iar cei din 

jur vă apreciază ideile.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

S-ar putea să vă schimbaţi 

programul în ultimul moment.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Dacă vi se propune o colaborare, 

vă recomandăm să nu refuzaţi. 

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Sunteţi sfătuit să vă limitaţi la 

activităţi de rutină.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Aveţi ocazia să începeţi o 

afacere profi tabilă.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Sociabilitatea şi forma 

intelectuală în care vă afl aţi 

vă asigură succesul pe plan 

profesional şi social.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Vă sfătuim să profi taţi de şansele 

care vi se oferă.

LEU 

23 iulie - 22 august  

După o perioadă difi cilă pe 

plan fi nanciar, aveţi un succes 

nesperat.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Sunt şanse să vă îmbunătăţiţi 

sensibil situaţia fi nanciară.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Vă sfătuim să fi ţi cumpătat, ca să 

nu aveţi probleme cu sănătatea.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Descoperiţi că o afacere în care 

nu v-aţi pus prea mari speranţe 

urmează să vă aducă benefi cii 

importante.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Se iveşte ocazia să vă asociaţi 

într-o afacere sau vi se propune 

un nou loc de muncă.

horoscop
17 ianuarie

fi lmul zilei
LUNI, 17 IANUARIE 

remember
Sorin Titel (1935-1985)

Scriitorul Sorin Titel 
s-a născut pe 7 decembrie 
1935, în localitatea Margina, 
judeţul Timiș. În perioada 
1953-1956 a urmat cursurile 
Facultăţii de Filologie, secţia 
Limba și Literatura Română 
a Universităţii din București, 
susţinându-și examenul de 
stat în anul 1962. Până în 
1971 a fost redactor la revista 
„Orizont“ din Timișoara, apoi 
la revista „România literară“ 
din București. A mai colaborat 
la revistele: „Tribuna“ din 

Cluj - unde a și debutat, în 
1957, „Luceafărul“ ș.a. A 
debutat editorial în 1963, cu 
volumul de povestiri „Copacul“, 
urmat de „Reîntoarcerea 
posibilă“ și „Valsuri nobile și 
sentimentale“. În continuare 
a publicat volumele de proză 
scurtă „Dejunul pe iarbă“ 
şi „Noaptea inocenţilor“, 
precum şi romanele „Lunga 
călătorie a prizonierului“, „Ţară 
îndepărtată“, „Pasărea și umbra“ 
- Premiul Uniunii Scriitorilor 
din România, „Clipa cea 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

292 CM 

346 CM

350 CM 

- 9 cm

- 8 cm

- 8 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

340 CM

272 CM 

214 CM

- 6 cm

- 4 cm

- 5 cm

BALADA LUI JIMMY MCCABE 
TVR 1. ora 22,50, acţiune, dramă, sport, 2017, Marea Britanie

  Cu: Ian McShane, Ray Winstone, Michael Smiley, Johnny Harris u

Titlu original: Jawbone u

 Fost campion de box la juniori, Jimmy McCabe a apucat-o pe căi greşite, 
ajungând alcoolic şi depresiv. Înainte de a se autodistruge bărbatul se agaţă de 
singura familie care i-a mai rămas - fostul antrenor şi proprietarul sălii de box - 
şi se întoarce în ring.  

07:00 Telejurnal matinal

08:00 Cu capu-n zori

10:00 Romania veritabilă (R)

10:35 Legendele palatului, 

prinţesa Ja Myung (R)

Coreea de Sud, Dramă
11:54 Mic portret                               

de mari romance (R)

12:30 Doar să gustaţi

13:00 Dr. Chioţea

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Maghiara de pe unu

17:00 Emisiune                                

de politica externă

18:10 Legendele palatului, 

prinţesa Ja Myung

Coreea de Sud, Dramă
19:29 Mic portret de mari 

romance

20:00 Telejurnal

20:57 Sănătate, Romania!

21:00 Referendum

22:50 Balada lui Jimmy McCabe

Marea Britanie, Acţiune
00:40 Sport (R)

01:00 Telejurnal (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Survivor România

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Cod roşu la Londra (R)

Marea Britanie, SUA, 
Bulgaria, Acţiune, Crimă, 
Thriller

02:00 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Dramă: Poveşti de familie

16:00 Acces direct

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

cu Andrei Ştefănescu 
şi Liviu Vârciu

19:00 Observator

20:30 Poftiţi pe la noi –                   

Poftiţi prin ţară

23:00 Observator

23:30 Poarta eroilor

Franta, China, Cambodia, 
Acţiune, Aventuri, 
Fantastic

01:30 Labirintul: Evadarea (R)

SUA, Mister, SF, Thriller

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Mireasa din Istanbul

Turcia, Romantic
11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fiica ambasadorului

Turcia, Acţiune, Crimă, 
Dramă

23:30 Ali

SUA, Biografic, Dramă, 
Sport

08:55 Căpitanul Phillips

SUA, Biografic, Crimă
11:05 Stockton 

Documentar
12:35 Pregătire pentru a fi  

împreună o perioadă 

nedeterminată

Ungaria, Dramă, Romantic
14:10 Apele Nordului

coprod., Aventuri, Dramă
15:15 Crimele din 

Pembrokeshire

16:05 Judas and the Black 

Messiah

SUA, Biografic, Dramă
18:10 Îmi aparţii

SUA, Thriller
20:00 Euforia

SUA, Dramă
21:00 Familia Gemstone

SUA, Comedie
21:30 Cineva, undeva

22:05 Vânătorul de monştri

coprod., Acţiune, Aventuri
23:50 Matrix

SUA, Acţiune                   

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Mic dejun cu un campion (R)

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România!

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Fara prejudecati (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

16:00 Mândrie şi pasiune

Brazilia
17:00 România…în bucate

17:30 Prietenii neobişnuite

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:10 Misterele Aurorei 

Teagarden:                         

Casa familiei Julius

Canada, Crimă, Dramă
20:00 Reteaua de idoli

21:00 Memorialul Durerii

22:00 Câştigă România! (R)

23:00 Mândrie şi pasiune (R)

00:00 Luminiţa de la miezul 

nopţii

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV luni 17 ianuarie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 16 ianuarie

repede“, „Femeie, iată fi ul tău“, 
„Melancolie“. Critic și eseist 
literar și cinematografi c, Sorin 
Titel a mai semnat volumele 
„Herman Melville. Fascinaţia 
mării“, „Pasiunea lecturii“, 
„În căutarea lui Cehov și alte 
eseuri“. A încetat din viaţă pe 17 
ianuarie 1985. . V.G.

PRF PVL 000022



17 IAN 2022 15www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi M

A
G

A
Z

IN

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 c
a
le

id
o

s
c
o

p
rebus
Cupluri ca în fi lme (fantezie)

ORIZONTAL: 1) … (Vanessa; „Camelot”; SUA; 1967; muzical/u

fantezie). 2) Tânăr de o frumuseţe deosebită – A preda 

marfa. 3) Zeul vântului la greci - … (Richard; „Camelot”). 

4) Un fel de burghiu – Arse la capete! 5) Nume de domn 

grecesc – Semn al duşmăniei. 6) Intrare la cinema! – Volum 

de bibliotecă – Vin de la ţară! 7) Pomană pentru morţi - … 

(Alberto; „O viaţă grea”; Italia; 1961; dramă). 8) Tulpină 

exotică agăţătoare – Organizaţie pentru Alimentaţie 

Industrială (siglă). 9) Omul fără nume - … (Richard; „Gâştele 

sălbatice”; Marea Britanie; 1978; acţiune). 10) Grupă de 

rudenie – Bătută fără pauze…la război.

VERTICAL: 1) … (Christopher; „Capcana morţii”; SUA; u

1982; crimă/mister) – Umplut cu ceva,la maxim. 2) Alt 

nume pentru epitrop - … (Michael; „Capcana morţii”). 3) Ca 

mâncarea savuroasă. 4) Gelu Bogdan – Lina Humă – Sân 

gol! 5) Anunţă o surpriză neplăcută – Abia la început! 6) Sunt 

la palat! – Trecut prin pile – Scos din apă. 7) A coti cu maşina 

- … (Roger; „Gâştele sălbatice”). 8) Omul de la Haifa – A 

pierde ocazia. 9) Carie! – Se vede că-i fericit,pe faţă. 10) … 

(Lea; „O viaţă grea”) – Cană!   (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 R M

2

3

4 S

5 E

6

7

8

9

10

sudoku
Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

integramă 
Oameni de rea-credinţă

Lizibil

Lucrul 
la negru

...

...

A-și 
dori

A da 
greș

Gloabe 
de cai

Deschisă 
la serviciu

Părul 
pe spate!

Se simte bine 
pe sus

Cea care 
iubește mult

Parte 
din concert

Categorică

Unică!

Rași 
aiurea!

Spin

Întins la 
orizontală

Ba-i 
totuna

Unu... afi șat 
în faţă!

Timp 
de vacanţă!

Pastă 
de lipit

Luptători 
antiteroriști

Văzut ca prin 
ceaţă

Dau 
de ras

Ochi 
rece

Ţară 
asiatică

Expuneri 
la vedere

Strânse 
ghem

Sunt 
în stare!

Curbaţi

Gest 
necontrolat

Tăiată!

Ere!

Cură la 
amara!

Timp 
destul

Singură!

Vine de la 
Margareta

Intră în 
apărare

3

3 4 6

7 2 5 9

7 1

5 6 3 4 2

8

1 2 3

4 6 7

8 5

1 4

5 7

6 4 9

3 1 6

9 4 5

7 6 2

7 1

4 9 3 2 8

6 5

glume
Vasile Ghica 

1
Un poliţist prinde peştişorul 
de aur.
- Mi-ai salvat viaţa, cere-mi 
trei lucruri.
- Da: buletinul, permisul şi 

talonul.
2

- M-am săturat să alerge 
femeile după mine.
- Şi ce vei face?
- N-o să le mai fur poşetele!

reţeta zilei
Crochete 
de cartofi 

INGREDIENTE. 1 kg cartofi , 200 g 

cașcaval, 100 g amidon, 1 legătură pătrunjel, sare, piper, 

ulei pentru prăjit. 

PREPARARE. Curăţăm cartofi i de coajă, îi 

spălăm, îi tăiem cuburi și îi punem la fi ert cu sare. Când 

sunt fi erţi, îi scurgem de apă și îi pasăm piure. Adău-

găm cașcavalul ras și pătrunjelul tocat. Amestecăm. 

Adăugăm sare, piper și amidon și omogenizăm. Ungem 

suprafaţa de lucru și mâinile cu puţin ulei și formăm 

bastonașe. Încingem uleiul și când acesta începe să 

sfârâie, adăugăm crochetele de cartofi  și le prăjim pe 

ambele părţi. Le scoatem pe hârtie absorbantă ca să 

scăpăm de excesul de ulei. . R.C.

tv
mania
Cu maneaua 
patriotică 
la Eurovision

u Selecţie. „Dulce Românie, 
glorie din cer,/ Dorul tău îmi 
ţine inima de fi er,/ Câmp de aur 
ai pământul sfânt,/ România - 
cel mai scump cuvânt!“, cântau 
Minodora, Cream şi Diana Bucşă, 
„dirijate“ de Costi Ioniţă, în ştirea 
TVR. Mie melodia îmi suna a 
manea - iertare, dar atât poate 
urechea mea muzicală. A fost 
prima întâlnire cu semifi naliștii 
Eurovision România, în TVR. S-a 
întâmplat pe 14 ianuarie 2022, iar 
atmosfera a fost veselă şi caldă. 
Deşi adversari, artiştii au râs, au 
povestit și și-au amintit de primele 
participări la Selecţia Naţională 
Eurovision. Dacă pentru unii 
concursul este o premieră în 
care și-au pus mari speranţe, alţii 
sunt deja la a treia sau a patra 
participare. Conform Ştirilor 
TVR, concurenţii vor înregistra 
melodiile - 46 la număr - în 
studiourile TVR, în regim de live. 
Apoi piesele vor fi  încărcate pe 
platformele online ale Televiziunii 
Române. Doar 20 dintre ele 
vor ajunge în show-ul din 12 
februarie, dintre care cinci salvate 
de public, prin vot online. Iar pe 5 
martie va fi  desemnată piesa care 
ne va reprezenta la Eurovision, 
în Italia. Nu-i exclus ca piesa 
lui Ioniţă să ajungă în marele 
spectacol! Cu sau fără manele, 
după eşecul răsunător la ediţia 
precedentă a Eurovision, cred că 
e o decizie bună a TVR măcar să 
se mimeze democraţia în alegerea 
care va reprezenta România în 
marele concurs european. .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

iaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

Gh. GurăuGh. Gurău

(Afl aţi 4 cupluri: 1 oriz. cu 3 oriz., 7 oriz. cu 10 vert.,
 9 oriz. cu 7 vert. şi 1 vert. cu 2 vert.)



VICTORIE 

ÎN ULTIMA ETAPĂ 

A TURULUI
BASCHET. Echipa de 

baschet masculin CSM Galaţi a 

reușit să încheie cu un succes 

prima parte a sezonului Ligii 

Naţionale, dar și cu regretul că se 

putea obţine mai mult. > pag. 08

CREŞTE NUMĂRUL 

BOLNAVILOR 

INTERNAŢI
COVID-19. În ultimele 24 

de ore, numărul românilor internaţi 

în secţiile COVID-19 ale unităţilor 

sanitare a fost de 3.647, cu 229 

mai mulţi decât în ziua anterioară. 

> pag. 10

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 17 - 22 ianuarie 2022

3

PRF PVL 000027 PRF PVL 000028

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

3 luni

17 - 22 ianuarie 2022

COTIDIAN INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXIX, NR. 8XXX / 20 PAGINI / 20 PAGINI SUPLIMENT TV GRATUIT / 2 LEI COTIDIAN INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXXIII, NR. 9828 / 16 PAGINI / 3 LEI 
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